

pesti haris-
lerakata mi-
n a legjob-
ban a leg-
an adja,
nyula haris-
letében. Püs-
ota.

684

ák
ag-je 350,
b kg-ja P 3.
javít. Uj
kötelesnél,
658

szalon
ereit gépei-
ben készit
it és plisszi-
ron. Arany
L. em. 904

jutányosan
lalok. Blau
Piac ucca
773

cca
en Luszig
torai, lack-
mált szekré-
berendező
yak, virág
sztalkák, --
eső árakon
774

a
evári, piros
kapható 190
Fenyőfa u
4206

helyek
ok. Megren-
tett áron ké-
15.

ám
ekintse meg
nélkül. O.
enyi u. 6.
225

at
a Korona
tojásfestő
y hölgy és
e vitte el a
na jobbke-
Szfvesked
rgellen Uj-
lában, Piac
976

st
ok úri há-
kir. herecz
kás. 4237

tott
a egy fehér
tulajdonosa
, II. udvar
993

ban
re többbl-
relnének (10
Címet ki-
982

lyák
ok Dohány-
4131

ért és kt
THURY

s: Debra
Ujság Val-

Tiszántúll
pkladó Rt.
h. u. L.

Debreceni független Ujság

politikai napilap

Desszié puskalövés nélkül elesett

Mussolini hajlandó a békéről tárgyalni, ha Anglia a Földközi tengerről kivonja hajóhadát

Róma, április 15. (Havas.) Az olaszok Desszié elfoglalásával már csak 250 kilométernyire vannak Addisz-Abebától. Desszié az Addisz-Abebába vezető legjobb út mentén fekszik, úgy hogy ezután az olaszok már nagy gyorsasággal nyomulhatnak előre.

Addisz-Abebába való bevonulásuk éppen ezért már csak napok kérdése.

Valószínű, hogy Graziani tábornagy szintén megkezdje előrenyomulását a főváros felé a déli hadszíntéren és motorizált csapatai Badoglio csapatával egyidőben érkeznek meg Addisz-Abebába.

Róma, április 15. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium ma a következő, 185. számú hivatalos hadijelentést tette közzé:

Badoglio tábornagy táviratozza: »Csapataink ma reggel bevonultak Dessziébe.«

Desszié mindig fontos katonai központ volt, az európai megbízottak is két év óta ebben a városban tartózkodnak, mint Abesszonia stratégiai fővárosában. Dessziében nagy kaszárnyák vannak, katonai élelmezési raktárak, lőpor raktárak, távbeszélő- és táviróállomás, valamint háromszáz méternyire a várostól modernül berendezett kórház és repülőtér is van. Desszié a középpontjában fekszik annak a karavánútnak, amely Gondart Dsibutival köti össze.

London, április 15. A Reuter iroda Desszié elfoglalásának részleteiről a következőket jelenti:

Dessziét tegnap este olasz motorkerékpáros járőrök vették körül, majd 100 tehergépkocsi fasizta és libiai benschülött csapatokkal megrakva, gépfegyverekkel s könnyű ágyúkkal a város alá érkezett. Az éfritreai benschülött gyalogság páncélos gépkocsi kíséretében vonult fel.

Az olasz csapatok puskalövés nélkül elfoglalták a várost.

azonnal felvonták az olasz lobogót a császári palotára, amely nemrégben még Hajlé Szelasszié császár főhadiszállása volt.

Doredava, április 15. Az ogadeni hadszíntéren heves csata folyik az olasz és abesszini csapatok között. Az abesszineket Vehib pasa volt török tábornok s Nasibu dedzsasmaes vezeti. Az olasz repülők igen élénk tevékenységet fejtenek ki.

Aszmara, április 15. (Olasz-keletafrikai szolgálat.) Az olasz es-

patok 9 nap alatt tették meg a Kvoram és Desszié közötti 200 km-es utat. Desszié az abesszinek legfontosabb katonai központja volt. A város kereskedelmi és politikai szempontból egyaránt igen fontos hely.

Dessziét Addisz-Abebával köcsival is könnyen járható országút köti össze.

Ezen az úton még az esős évszak beállta után is közlekedni lehet. Dessziét az abesszinek erős légelhárító berendezéssel látták el.

London, április 15. Az abesszini császárné tegnap esti rádióelőadása tragikus kudarcba fulladt. Az előadást ugyanazon a hullámhosszon leadott morsejelek zavarták meg s a császárné valamint leánya, aki angolul tolmácsolta a beszédet, az izgalmak következtében fuldokló zokogásban tört ki.

London, április 15. Az angol lapok egybehangozóan megállapítják, hogy Eden külügyminiszter nem kapott új utasításokat a genfi tárgyalásokra és kiemelik,

hogy Anglia ma sem hajlandó semmiféle független vagy egyéni lépésre, hanem csak a Népszövetség többi tagjaival együtt hajlandó az abesszini háború ügyében eszelekedni.

A Times szerint az olasz megbízott a következő követelésekkel érkezik majd Genfbe:

a) A megtorlások megszüntetése annak erkölcsi elismerésül, hogy igazságtalanság volt Olaszországot támadónak bélyegezni.

b) Fegyverszünetről jelenleg nem lesz szó.

c) A tárgyalások közvetlenül Róma és Addisz-Abeba között folynak.

Kiegyezéses megoldás remélhető, úgy hogy a megtorlások megszüntetésével egyidejűleg Olaszország fegyverszünetet engedélyez, ha előre biztosítják, hogy a békefeltételeket elfogadják.

A Daily Express szerint Aloisi báró olasz főmegbízott elsősorban a Földközi-tengeri feszültség enyhítését fogja követelni

az angol hadihajók visszavonásával, mert Olaszország nem tárgyal fenyegetések vagy nyomás hatása alatt.

Páris, április 15. A Paris Soir londoni tudósítója jelenti: A külügyi hivatalban kijelentették, hogy nem lehet szó a megtorlásoknak fegyverszünet fejében való felfüggesztéséről.

Ha Olaszország tovább folytatja a hadjáratot, akkor az angol megbízott javasolni fogja a közajltalom életbeléptetését.

Mindebből azonban nem következik, hogy Anglia olaszellenes szellemenben fog részt venni a genfi vitákon. Ellenkezőleg, Eden azzal az utasítással utazik Genfbe, hogy Anglia tekintélyével összeegyeztethető mértékben kövessen el mindent a keletafrikai ügy-gyors és békés elintézése érdekében.

Genf, április 15. Genfben most a fenyegető hangulat teljesen szétoszlott, annak a római hírek a következtében, hogy

Mussolini hajlandó a békéről tárgyalni abban az esetben, ha Anglia a Földközi-tengerről kivonja hajóhadát.

Ezen körülmények között a holnap délután összeülő 13-as bizottság kidolgozhatja azokat az eljárás módokat, amelyek az olasz-abesszini viszály rendezésére alkalmasak lehetnek.

Megkezdődtek Londonban az angol-francia-belga vezérkarok tárgyalásai

Anglia öt hadosztályból álló expedíciós sereget küldene Belgiumba

Páris, április 15. A francia fővárosban nem tulajdonítanak nagy fontosságot a Londonban meginduló vezérkari tárgyalásoknak és a sajtó hangoztatja, hogy csak szigorúan műszaki jellegű eszmecserekről lesz szó. Egyes lapok úgy vélik, hogy ezekre a megbeszélésekre a jelenlegi nemzetközi helyzetben voltaképpen semmi szükség sincs. A Quotidien egyenesen

veszélyt lát abban, hogy a francia vezérkar pontos tájékoztatással szolgáljon az angol vezérkarnak a francia haditervről

és a francia haderőről. 1914-ben írja a lap — Anglia és az angol társországok velünk tartottak, de ma 1936-ot írunk.

Az Excelsior londoni tudósítója a következőket jelenti a megbeszélések munkatervéről: A vezérkarok megbízottai

korszerűen módosítják majd a legutóbbi években kidolgozott műszaki terveket.

tekintettel arra, hogy a német újrafegyverkezés és a rajnai földterület megszállása teljes mértékben átalakította a hadászati helyzetet. Főképpen a légi erők támadó harcmodorát vitatják meg. A francia-angol tengeri együttműködést később, az olasz-abesszini ügy rendezése után fejlesztik ki.

A francia hajóraj a Földközi-tengeren oltalmába venné az angol érdekeket, míg az angol hajóraj az északi francia partvidéknek nyújtana védelmet. Megvitatták továbbá azt a tervet is, hogy sürgős szükség esetén Anglia legalább öt hadosztályból álló expedíciós hadsereget küldene Belgiumba.

hogy a belga partvidéket esetleges német partrezszállási kísérlet ellen megvédelmezzék. Valószínű,

hogy ezt a hadsereget Calaisben vagy Dunkerqueben szállítanák partra.

London, április 15. Az angol-francia és belga vezérkarok képviselői között a délelőtti tanácskozáson, amely 30 percig tartott, az előkészítő kérdésekről volt szó. Az érdemleges megbeszélések délután indultak meg. A legnagyobb súlyt helyezik a megbeszélések titkosságára s ezért mindent elkövetnek a hírek kiszivárgásának megakadályozására.

Róma, április 15. Olaszország most már végleg elhatározta, hogy távolmarad a másik három locarnói hatalmak nagyvezérkarainak tanácskozásáról.

Ennek oka az a tartózkodás, amelyet Róma eddig is tanúsított a locarnói kérdésben. Több, mint bizonyos, hogy az olasz kormány Londonba ezúttal még megfigyelőt sem küld, bár nincs kizárva

HARISNYA!
LEG JOBB
LEGOLCSÓBB
Kardos László

hgy a londoni olasz katonai attasé a három kormány meghívására mégis megjelenik a tárgyaláson.

London, április 15. (Havas.) A vezérkari megbeszéléseket délután 3 órakor folytatták. A délutáni megbeszélésen más eljárást követtek, mint délelőtt és a három vezérkar kiküldöttje nem együtt, hanem fegyvernemekre tagozódva tanácskoznak.

Belgrád, április 15. (Avala.) A Vreme visszatérve a st. germaini szerződésnek Ausztria részéről történt megsértésére, kijelenti, hogy a kérdés felett a kisantant távolról sem tért még napirendre és

Ausztria hiába ringatja magát abban a hitben, hogy a tiltakozáson kívül semmi egyéb nem fog történni.

Időjárás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 10,2, talajmentén 7,7, maximum 14,8, este hat órakor a hőmérséklet 14,0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 755,0 mm, változatlan iárnnyattal. Csapadék 0,2 mm.

Prognózis: Déli szél, változó felhőzet, több helyen eső, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Ötös ikrek

Bukarest, ápr. 15. Mint az Universal jelenti, a biharmegyei Hidas községben Liugurari Sándor cigány 25 éves felesége ötös ikreknek, még pedig 3 fiúnak és két lánynak adott életet. Az asszony a mézön szántás közben hozta világra az ötös ikreket. A lap jelentése szerint az ikreknek macskához hasonló fejük van. Az anyát az öt szörnyszülöttel együtt beszállították a nagykarolyi kórházba.

Dungyarszky Sándor föbelőtte magát

Ujvidék, apr. 15. Dungyarszky Sándor itteni nagybirtokos, a híres bácsmezei nábob család egyik tagja ma délelőtt lakásán föbelőtte magát. A golyó csodálatos módon irányt változtatott, úgy, hogy sebesülése nem életveszélyes. Öngyilkosságának oka hír szerint családi viszályokban és betegségében keresendő.

Hoesch londoni német nagykövet temetése

London, április 15. Hoesch német nagykövet földi maradványait nagy gyászpompával szállították át szerdán délelőtt a londoni német nagykövetség épületéből a Victoria pályaudvarra. Az angol kormány katonai tiszteletadással búcsúztatta a német diplomatát, akinek gyászmenetét az angol hadsereg több osztaga kísérte. Az angol kormány képviselőiben Eden külügyminiszter s a tengerügyi hivatal első lordja vett részt a gyászmenetben. A Victoria pályaudvarról Doverbe szállították Hoesch holttestét. Doverben angol torpedózázó fedélzetére szállították Hoesch koporsóját, az angol hadihajó közvetlen ezután felszedi horgonyát és utnak indul Wilhelm-hefenbe, ahova csütörtökön délelőtt érkezik.

Robbanás egy budapesti gyárban

Budapest, április 15. A Wandertápszergyár telepén a gyárépület hátsó részében elhelyezett lakatosműhelyben gázzal forrasztottak. Az egyik gáztartály eddig ismeretlen okból felrobbant s az egész földszintes épületet romba döntötte. A robbanás ereje a szomszédos házak tetőzetét és ablakait is

erősen megrongálta. A mentők hét súlyosan sebesült embert részeltettek első segélyben s kórházba vitték őket.

Budapest, április 15. A Wandertápszergyárban történt robbanás alkalmával súlyos sérülést szenvedtek tizen, hárman pedig könnyebben sérültek meg.

IRENE DUNNE az „Ellopott élet”-ben

Ujabb szenzációs film Debrecenben

Ki nem emlékezne még a Melléuccára? A legszebb és legművészebb film volt ez az amerikai kép, amelynek mélysegesen emberi témája mindenkit megrázott, aki látta. A szerelem és a hűség himnusza volt ez a film, a főszerepben pedig egyszerűen világhírt szerzett Irene Dunne, aki ma már a világ legnagyobb tragikái közé tartozik. A Melléucca főszerepében a lélekábrázolás feledhetetlenül művészi produkcióját nyújtotta s csodálatos tehetségéhez párosul szépsége, hódító megjelenése. Irene Dunne az amerikaiak Varsányi Irenje, anyai mélység, művészi megézés és tragikai érzékenység él benne, hogy alakítása mindenkor élményt jelent.

Eppen ezért várja a mozi közönsége mindig fokozott érdeklődéssel azokat a filmeket, amelyeknek főszerepében Irene Dunne hirdeti a művészetet. Szavaztak esodálják ennek a nagyszerű amerikai színésznőnek minden alakítását. S ez bizonyítja azt, hogy a közönség rajong az igazi művészetért és az igazi művészért. Aki nem csupán játszik, hanem él a színpadról, akinek szavai nem üres szövegeknek hatnak, hanem belülről jönnek, a lélek legmélyéről. És így beszél mindenkihez, így szól partnereihez, a közönséghez Irene Dunne, önmagából és sohasem a szerepkönyvből.

Most ismét egy hatalmas filmben lép elénk ez a nagy művésznő. Az „Ellopott élet” a címe annak a darabnak, amelynek főszerepét Irene Dunne alakítja éppen olyan művésziességgel, mint eddigi filmjeiben. Ebben a darabban azonban mégis többet nyújt, mint bármikor eddig. Többet nyújt, mert szerepe korlátlan lehetőségeket nyújt számára. S ezeket a lehetőségeket az igazi művész megézésével és ihlettségével dolgozza fel a tökéletességig.

Egy vak nőt kell ábrázolnia, egy szerelmes és lemondó vak nőt. Az érzések vihara tombol benne, nem akarja odaadni magát annak, akit szeret s aki szereti őt, mert tudja, hogy ezzel a házassággal egy másik életet is tönkretenne. Az orvosi tudomány oldja meg a problémát: megmentik a vak nőt, operált szemével újra lát.

Ebben a szerepben szinte önmagát mulja felül Irene Dunne. Amit nyújt, az már a legmagasabb fok a művészetnek, csak nézni lehet, nézni és nem lehet szólni, semmit sem lehet mondani, annyira nagyszerű.

Az „Ellopott élet” csütörtökön kerül bemutatásra a Vígyszínház moziban s kétségtelen, hogy páratlan élményben lesz része Debrecen mozilátogató publikumának.

Sarraut miniszterelnök nagy beszéde a békéről

Páris, április 15. A vidéki sajtó mai estebédjén Sarraut miniszterelnök beszédét mondott, amelyben örömet fejezte ki, hogy alkalma van nyilatkozni az általános politikai helyzetéről, amelyről néhány nap múlva alapos tájékoztatást fog nyújtani. Utalt arra, hogy a diplomáciai zürzavar soha nagyobb nem volt húsz év óta és hogy ennek megfelel a válság súlyossága is.

Felveti a kérdést, nem volna-e meg a mai körülmények között a lehetősége annak, hogy a világban erkölcsi egység jöjjön létre, amely egyidejűleg az erők eleme és a biztonság előfeltétele volna.

A lényegben, vagyis a béke akarására megvan az erkölcsi egység Franciaországban, mindenki a békét akarja. Kijelentem az egész világ előtt és meggyőződésem szerint nem jutok ellentétbe senkivel sem, hogy nincs senki, aki a békét ne akarja.

Kormányomnak, amely pártokon felül áll, nincs jobb óhaja, mint a béke. Igaz olyan békét akarunk, amely biztonsággal és méltósággal párosul és olyan uton akarjuk keresni, amely megfelel hagyományunknak és eszméinknek. A francia eszmény a háború óta változatlanul ugyanaz.

Ez az eszményünk pedig az egyetlen biztoság; mindenki békéje, mindenki által.

A nemzetek egyenjóságára, szabad el-

határozásból létrejött szerződéseket, kölcsönös támogatás, a szerződések érvényének biztosítására és megszegésük megtorlására, mindezek alapján a fegyverkezések súlyos nemzetközi terhének könnyítése; ezek az egyszerű és erős pillérei annak a békeépületnek, amelynek közös hajlékát szívvel-lélekkel fel kell ajánlani valamennyi jószándékú népnek. Mi ennek érdekében meghoztunk minden aldozatot. Elálltunk jóvátételtől és azoktól a biztonsági eszközöktől, amelyeket nekünk a versaillesi szerződés nyújt.

Ha látjuk egyesek önzését, mások hűzódását, illetőleg szerződésellenes magatartását, szabad-e elvesztenünk a reményt, a nemzetközi szolidaritás segítség rendszerében és nem kell-e gondolni ezentul inkább a mi saját érdekeink biztosítékaira?

Csakis az az óhaj, hogy állhatatosan megmaradjunk a béke mellett, tartott minket vissza és indított arra, hogy felküszmeretesen hívek maradjunk a jog útjához.

Nyíltan megállapítom, hogy meggyőződésem szerint erőnk nagy és hozzátehetem hogy nem engedjük meggyöngyölni. Franciáország 100 millió lelket számlál. Az anyaország a maga hatalmát a tengerentúli birodalomra alapítja, amelynek népfiai példás hűséggel viseltetnek irántunk.

Örömet hoz a tavasz, mely elmúlik...

Vagy szép tárgy

VARGA ILONA
iparművész

müterméből Piac u. 42

állandó öröm.

A svéd király Lebrunnél

Páris, április 15. (Havas.) Gusztáv svéd király ma felkereste Lebrun köztársasági elnököt s félóra hosszat tartó megbeszélést folytatott vele.

A világbajnok Perry bemutatkozása

Budapest, április 15. Szerdán délután előkelő közönség előtt mutatkozott be a tenisz fiatal világbajnoka, az angol Perry Budapesten. Előbb egy bemutatkozó mérkőzésen 10:8-ra győzött Gabori ellen, majd a magyar Ferenczivel társulva 6:8, 4:6 arányban kapott ki a Szigeti-Dallos pártól. A mérkőzéseket a kormányzói pár és több miniszter is végignézte.

Választási emlékek

Hjú Varjassy Imre, debreceni kövacsmeister a tavalyi iparügyi elnökválasztással kapcsolatban kiadott egy „Vádirat” című röpiratot, amelyben igen élesen támadta a zsidókat és Vági István iparügyi elnököt. A röpiratban azt fejtegette a kaszásvezér, hogy Vági István a kommün alatt a magyarirtó Szamuely és rokontojü gárdájának volt oszlopos tagja. Ezeket a kifejezéseket, továbbá még számos a közönséget támadó és támadóan kritizáló kitélt inkriminált részben a szerzett Vági István, részben pedig az ügyesség.

A debreceni törvényszék Varjassy Imrét felekezeti eleni igazásban monddta ki bűnösnek és ezért két hónapi fogságra ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Felebezés folytán szerdán került az ügy az ítélőtábla elé. A tábla, miután Varjassy Imre az igazítás vétségében kormányzói kegyelemben részesült, — csak rágalmaszás vétségében monddta ki bűnösnek és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet nem jogerős.

Hajdu Béla kiállítás a Déri-múzeumban

Nem mindennapi eseménye lesz a jövő vasárnap, 19-én, Debrecen művészeti életének. Hajdu Béla, a miskolczi újságíró-festőjének a paszteljei kerülnek Debrecen nyilvánosságára a Déri-múzeum egyik kiállítási termében. Hajdu Béla, aki östehetségként robbant ki írói műveltségéből festővé, a legkiválóbb jelekkel illetve az országos kritika, intellektuális festőnek, vonalművészletésségnek, muzsikafestőnek, gondolatfestőnek, képzőművészeti irodalmárnak nevezték, díjérték, elismerések, vitatták, támadták művészetét. Egy azonban bizonyos, hogy hat esztendő alatt mintegy 2—300 Hajdu-kép került magánosok és muzeumok birtokába — amikor Hajdu elhatározta néhány debreceni barátja biztatására, hogy itt is bemutatkozik, igen nagy gondot okozott, hogy gyűjtsön egybe egy kiállításra való anyagot. El kellett zárkózni minden vásárlási óhaj elől, hogy kiállítás anyaga megmaradjon. Csak így menthette meg mintegy 35 képből álló utolsó készletét a debreceni kiállítás számára.

Békés szomszédság

Varga Zsigmondné és Török Józsefné miképesi asszonyok tőzszomszédok egymással. Így hát gyakran szoktak összejönni, hol egy kis beszélgetésre, hol egy kis veszekedésre, hol egy kis verekedésre. Ezeknek a gyakori „összejöveteleknek” az eredményeképpen a két férj is összekoccan néha. Ezúttal Varga Zsigmondné feljelentése szerint, Török József vadór egy kapával megverte őt, a gyöngé asszonyt.

Szerdán délelőtt tárgyalta az ügyet dr. Gyöngyössy József járásbíró. A tanúk nem tudtak semmiről. Nem láttak semit és nem hallottak semmit. A vádlott vadór is tagadta a kapával való verést. Ő csak szavakkal verte az asszonyt, nem kapával. A bíróság bizonyítékok hiányában felmentő ítéletet is hozott.

Zsarolási per egy lóvásárlás körül, vádelejtéssel

Szöke Imre berettyóújfalui gazdálkodó zsarolás miatt feljelentést tett Fischer Vilmos lókereskedő ellen. Előadta, hogy Fischertől megvett egy lovat 180 pengőért, amit néhány nap múlva eladott a lószorozóbizottságnak 400 pengőért. Amikor ezt megtudta Fischer, felkereste őt és követelte, hogy a nyereség felét adja át neki. Természetesen erre nem volt hajlandó, mire Fischer kijelentette, hogy ő nem adta el a lovat, csak a zsarolás miatt. Szöke ezt a lószorozóbizottság elé, hátha neki magasabb árat fizetnek érte. Ha pedig nem adja neki a nyereség felét, akkor megmondja a bizottságnak, hogy a ló rugós és makrancos.

Emiatt a kijelentés miatt jelentette fel a gazdálkodó a lókereskedőt, aki szerdán került a debreceni büntetőtörvényszék Tóth Kálmán-tanácsa elé. Fischer Vilmos tagadta a vádat és iryekezett bizonyítani, hogy Szökével valóban kötött olyan szerződést, hogy a ló vételárának a hasznát megfizetik. Végül is az ügyész elejtette a vádat Fischer Vilmossal szemben és így a bíróság a lókereskedő ellen megszüntette az eljárást.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 15-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Szöke László esztergályos, fiú József; Gábor Lajos fm., fiú Lajos; Korpas József honv. szkv., leány Márta; Kiss Péter fm., fiú András; Krausz József ügynök, leány Judit; Kornya Sándor gimn. tanár, fiú László; Erdő Gyula fm., leány Erzsébet; Eles Sándor fm., fiú István; Kecskés Sándor fm., fiú Tibor; Novotni János szerelő, leány Róza és 4 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Rosenfeld Lajos keresk.—Rottmann Szidi; Frenkel Ferenc keresk.—Lindenfeld Irén; Dobruczky Sándor keresk.—Berzék Erzsébet; Veress István fm.—Hamza Mária.

Halálozások: Özv. Rosinger Mórné ír., 97 éves, Csapó u. 36. Húse Istvánné ref., 81 éves, Paicsirta u. 13. Ecsedi József ref., 78 éves, Óvoda u. 18. Tóth János ref., 13 hónapos, Nagyszepes 35. Özv. Nagy Sándorné ref., 65 éves, Létai u. 1-f. Mayer Ignác ír., 60 éves, Pásti u. 3. Balló Mihály r. kath., 26 éves, Szeged.



Patkolás közben összedűtötte a csúrt a ló

Novák Gyula debreceni kovácsmesterhez Veres Lajos kocsis két lovat vitt patkolni. Az egyik ló patkolás közben nekirugaskodott, még pedig olyan hévvel, hogy a csűr, amihez hozzákötötték, összedőlt. Veres Lajos súlyos sérüléseket szenvedett és sokáig felelték csontrepedéssel a klinikán.

Veres gondatlanságából okozott súlyos testi sérülés címén tett feljelentést a csűr tulajdonosa, Novák Gyula kovácsmester ellen. Az ügyet szerdán tárgyalta a törvényszék. A bíróság előtt meglepő fordulat történt. Kiderült, hogy Veres Lajos nem sérült meg a csűr leomlásánál, sőt még ő segített utána felemelni a deszkákat. Ellenben azt történt, hogy később elment egy vendéglőbe, ahol becsipelt. Ugy látszik, itales állapotban esett és úgy szerezte a csontrepedést. Novákot felmentette a bíróság.

AZ ELKESEREDETT SZERELMES megverte az ideálját, aki nem akarta meghallgatni

Özy Gebei Józsefné, Homok uca 76. szám alatt lakó asszony feljelentette a járásbírósa Horváth Béla bellegelői nap-számot, mert ezt az ucaán meg támadta, véresre verte és lakásának ablakát betörte.

Az ügy szerdán délelőtt került dr. Unger József járásbíró elé. Özy Gebei Jánosné, egy csinos fekete asszony, elmondta, hogy

Horváth állandóan üldözi őt a szerelmével, azt akarja, hogy menjen hozzá feleségül, de ő nem szereti Horváth Bélát.

Ő az öt gyermekét akarja felnevelni. Különben is van egy csaknem



olyan idős gyermeke, mint Horváth.

Horváth Béla, alacsony, fekete

fiatalember, elkeseredetten hallgatja szerelme szavait:

— Volt nekem az özvegységem alatt számtalan kérésem, de én nem akarok mást, csak a gyermekeimet felnevelni és nem egy ilyenhez férjhezmenni.

Kijelenti, hogy ha a fiatalember megígéri, hogy felhagy az ö üldözésével, akkor visszavonja a feljelentését, nem kívánja a megbüntetését.

— Micsoda eljárás ez? — kérdi a bíró a szerelmes fiatalembertől. — Miért nem hagy békét ennek az asszonynak? Ha még egyszer idekerül, hát lezáratom!

Horváth Béla, a nagy szerelmes, nagyon meg van illetődve. Megígéri, hogy megjavul, lemond a szerelméről, nem fogja többet üldözni özv. Gebei Józsefnét.

mire a bíró megszünteti ellene az eljárást.

De mikor mennek lefelé a lépcsőn, keservesen szerelmes pillantásokat vet a csinos özvegy után.

A világitási vállalat egyik gépésze levelet vett el a társa zsebéből, hogy bebizonyítsa: az nem épelméjű

Miróczky János, a világitási vállalat gépésze levéltitok megsértése címén feljelentést tett Zelinger Zsold Béla gépész ellen, mert, amint a feljelentésben előadja, Zelinger a gépházban levő ruháiból kilopott egy iratot, amely arról szólt, hogy őt, Miróczky Jánost a lipótmezei elmeorvóintézetben, mint embebetegét kezelték. Ezt az iratot Zelinger lenásolta és bemutatatta főnökének, abból a célból, hogy őt kitétesse az állásából.

Az ügy szerdán délelőtt került dr. Gyöngyössy József járásbíró elé. Először Aberle Raymundot, a világitási vállalat igazgatóját hallgatta ki a bíróság. Aberle Raymund elmondta, hogy Zelinger neki bemutatta a levél másolatát, de ő rosszalását fejezte ki Zelingerrel szemben és nem tett semmiféle intézkedést Miróczky ellen.

Wéber Vilmos főgépész tanuvalomlásában előadta, hogy Zelinger Béla éveken keresztül intrikált ellene, úgy-hogy haragban is vannak egymással.

— Két évvel ezelőtt — vallotta a főgépész. — Zelinger kezelt adott arra, hogy felhagy az intrikálással, mire én megbocsátottam neki. Tavaly októberben odajött hozzám és azt mondta: „Behoztam, hogy Miróczky nem épelméjű, a lipótmezei elmeorvóintézetben kezelték.” és ideadta a levelet.

Elmondta a főgépész, hogy abban az

időben egy szerencsétlenség következtében megürült egy hely az esztergályosműhelyben és ő ekkor Miróczkyt odahelyezte. Miróczky pár nappal ezután odajött hozzá és panaszkodott, hogy Zelinger azt mondta neki, hogy azért helyezték őt át az esztergályosműhelybe, mert nem épelméjű.

Erdői István, Keresztés István és Szabó Lajos gépészek kihallgatása után Keregyártó László kereskedő tett tanuvalomlást. A kereskedő, aki a Magyar Jövő Szövetség tagja, állandóan a szövetség beléletéről beszélt, mire a bíró félbeszakította:

— Én nem vagyok kíváncsi a Magyar Jövő Szövetségre!

Dr. Szabó Sándor és dr. Juhász Gusztáv orvosok előadták, hogy Miróczky, aki szintén tagja volt a Magyar Jövő Szövetségnek, írt egy kilépő levelet, amelyben bejelentette, hogy nem hajlandó továbbra is a Szövetség tagja lenni, ha Zelinger ilyen bajtársa nem illően járt el vele szemben.

Miróczky jogi képviselője a vádlott megbüntetését kérte. Kifejtette, hogy a tárgyalás folyamán beigazolódott, hogy Zelinger jogtalanul vette ki a levelet Miróczky zsebéből, abból a célból, hogy Miróczkynak kárt okozzon, hogy kitétesse az állásából.

A védő felmentést kért. Szerinte Zelingernek joga volt kikutatni az alan-

— Erős, vérbő, lóvér emberek igitanak naponként, reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes

„Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanúsítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vese- és eukorbetegeknek, valamint közsvényben és eszűben szenvedőknek is nagyon jót tesz. Az orvosok ajánlják

Lélekbemerkoló!
Szívhez szóló!
Felejthetetlen!

IRENE DUNNE

legújabb filmje

Ellopott

élet

(Magasztos szerelem)

Egy nagy szerelem története.

Partnere:
Robert Taylor.
Ma először!
Vigszínház

tása ruháját, hiszen a gyárakban szokásos a motozás.

— Talán gázt lopott és a zsebében rejtgette? — kérdi gúnyosan a sértett képviselője.

Zelinger Zsold Béla az utolsó szó jogán elismerte, hogy helytelenül járt el és kijelentette, hogy utasításra másolta le a levelet és ezért fejeleműt fog kérni maga ellen a polgármestertől.

A bíróság bűnösnek mondta ki Zelinger Zsold Bélát levéltitok megsértésének vétségében és ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Agyonütötte a hajókötél

Balló Mihály szegedi hajógépész Tiszacsege környékén szerencsétlenül járt a hajón. Oldalához vágódott a hajókötél, úgy hogy Balló be kellett szállítani a debreceni klinikára. Kezelés alá vették, de nem lehetett segíteni rajta, mert a hajógépész szerdán hajnalban májrepedés következtében meghalt.

HARISNYA! LEG JOBB LEGOLCSÓBB Kardos László

hgy a londoni olasz katonái attasé a három kormány meghívására mégis megjelenik a tárgyaláson.

London, április 15. (Havas.) A vezérkari megbeszéléseket délután 3 órakor folytatták. A délutáni megbeszélésen más eljárást követtek, mint délelőtt és a három vezérkar kiküldöttjei nem együtt, hanem fegyvernemekre tagozódva tanácskoznak.

Belgrád, április 15. (Avala.) A Vreme visszatérve a st.-germaini szerződésnek Ausztria részéről történt megsértésére, kijelenti, hogy a kérdés felett a kisanant távolról sem tért még napirendre és

Ausztria hiába ringatja magát abban a hitben, hogy a tiltakozáson kívül semmi egyéb nem fog történni.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 10,2, talajmentén 7,7, maximum 14,8, este hat órakor a hőmérséklet 14,0 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 755,0 mm, változatlan iárnnyal. Csapadék 0,2 mm.

Prognózis: Déli szél, változó felhőzet, több helyen eső, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Ötös ikrek

Bukarest, ápr. 15. Mint az *Universul* jelenti, a biharmegyei Hidas községben Liugurari Sándor cigány 25 éves felesége ötös ikreknek, még pedig 3 fiúnak és két lányknak adott életet. Az asszony a mezőn szántás közben hozta világra az ötös ikreket. A lap jelentése szerint az ikreknek maeskához hasonló fejük van. Az anyát az öt szörnyszülöttel együtt szállították a nagykarolyi kórházba.

Dungyarszky Sándor föbelötte magát

Ujvidék, apr. 15. Dungyarszky Sándor itteni nagybirtokos, a híres bácsmegeyi nábob család egyik tagja ma délelőtt lakásán föbelötte magát. A golyó esodálates módon irányt változtatott úgy, hogy sebesülése nem életveszélyes. Öngyilkosságának oka hír szerint családi viszályokban és betegségében keresendő.

Hoesch londoni német nagykövet temetése

London, április 15. Hoesch német nagykövet földi maradványait nagy gyászpompával szállították át szerdán délelőtt a londoni német nagykövetség épületéből a Victoria pályaudvarra. Az angol kormány katonái liszteletadással búcsúztatta a német diplomatát, akinek gyászmenetét az angol hadsereg több osztága kísérte. Az angol kormány képviselőiben Eden külügyminiszter s a tengerügyi hivatal első lordja vett részt a gyászmenetben. A Victoria pályaudvarról Doverbe szállították Hoesch holttestét. Doverben angol torpedózó fedélzetére szállították Hoesch koporsóját, az angol hadihajó közvetlen ezután felszedi horgonyát és utnak indul Wilhelmshafenbe, ahova csütörtökön délelőtt érkezik.

Robbanás egy budapesti gyárban

Budapest, április 15. A Wandertápszergyár telepén a gyárépület hátsó részében elhelyezett lakatosműhelyben gázzal forrasztottak. Az egyik gáztartály eddig ismeretlen okból felrobbant s az egész földszintes épületet romba döntötte. A robbanás ereje a szomszédos házak tetőzetét és ablakait is

erősen megrongálta. A mentők hét súlyosan sebesült embert részestettek első segélyben s kórházba vitték őket.

Budapest, április 15. A Wandertápszergyárban történt robbanás alkalmával súlyos sérülést szenvedtek tizen, hárman pedig könynyebben sérültek meg.

IRENE DUNNE az „Ellopott élet”-ben

Ujabb szenzációs film Debrecenben

Ki nem emlékezne még a *Melléuccára*? A legszebb és legművészebb film volt ez az amerikai kép, amelynek mélységesen emberi témája mindenkit megrázott, aki látta. A szerelem és a hűség himnusza volt ez a film, a főszerepben pedig egyszerűen világhírt szerzett Irene Dunne, aki ma már a világ legnagyobb tragikái közé tartozik. A *Melléucca* főszerepében a lélekábrázolás feledhetetlenül művészi produkcióját nyújtotta s esodálates tehetségéhez párosul szépsége, hódító megjelenése. Irene Dunne az amerikaiak Varsányi Irénje, annyi mélység, művészi megérzés és tragikai érzékenység él benne, hogy alakítása mindenkor élményt jelent.

Eppen ezért várja a mozi közönsége mindig fokozott érdeklődéssel azokat a filmeket, amelyeknek főszerepében Irene Dunne hirdeti a művészetet. Százszáz esodálják ennek a nagyszerű amerikai színésznőnek minden alakítását. S ez bizonyítja azt, hogy a közönség rajong az igazi művészetért és az igazi művésztől. Aki nem csupán játszik, hanem él a színpadról, akinek szavai nem üres szólalomoknak hatnak, hanem belülről jönnek, a lélek legmélyéről. És így beszél mindenkihez, így szól partnereihez, a közönséghez Irene Dunne, önmagából és sohasem a szerepkönyvből.

Most ismét egy hatalmas film-ben lép elénk ez a nagy művésznő. Az *„Ellopott élet”* a címe annak a darabnak, amelynek főszerepét Irene Dunne alakítja éppen olyan művésziességgel, mint eddigi filmjeiben. Ebben a darabban azonban mégis többet nyújt, mint bármikor eddig. Többet nyújt, mert szerepe korlátlan lehetőségeket nyújt számára. S ezeket a lehetőségeket az igazi művész megérzésével és ihlettségével dolgozza fel a tökéletességig.

Egy vak nőt kell ábrázolnia, egy szerelmes és lemondó vak nőt. Az érzékek vihára tombol benne, nem akarja odaadni magát annak, akit szeret s aki szereti őt, mert tudja, hogy ezzel a házassággal egy másik életet is tönkretenne. Az orvosi tudomány oldja meg a problémát: megmentik a vak nőt, operált szemével újra lát.

Ebben a szerepben szinte önmagát mulja felül Irene Dunne. Amit nyújt, az már a legmagasabb fok a művészetnek, csak nézni lehet, nézni és nem lehet szólni, semmit sem lehet mondani, annyira nagyszerű.

Az *„Ellopott élet”* csütörtökön kerül bemutatásra a *Vígyszínház* moziban s kétségtelen, hogy páratlan élményben lesz része Debrecen látogató publikumának.

Sarraut miniszterelnök nagy beszéde a békéről

Páris, április 15. A vidéki sajtó mai estebédjén Sarraut miniszterelnök beszédét mondott, amelyben örömet fejezte ki, hogy alkalma van nyilatkozni az általános politikai helyzetéről, amelyről néhány nap múlva alapos tájékoztatást fog nyújtani. Utalt arra, hogy a diplomáciai zűrzavar soha nagyobb nem volt húsz év óta és hogy ennek megfelel a válság súlyossága is.

Felveti a kérdést, nem volna-e meg a mai körülmények között a lehetősége annak, hogy a világban erkölcsi egység jöjjön létre, amely egyidejűleg az erők eleme és a biztonság előfeltétele volna.

A lényegben, vagyis a béke akarására megvan az erkölcsi egység Franciaországban, mindenki a békét akarja. Kijelentem az egész világ előtt és meggyőződésem szerint nem jutok ellentétbe senkivel sem, hogy nincs senki, aki a békét ne akarja.

— Kormányomnak, amely pártokon felül áll, nincs jobb óhaja, mint a béke. Igaz olyan békét akarunk, amely biztonsággal és méltósággal párosul és olyan uton akarjuk keresni, amely megfelel hagyományunknak és eszméinknek. A francia eszmény a háború óta változatlanul ugyanaz.

Ez az eszményünk pedig az együttes biztonság: mindenki békéje, mindenki által.

A nemzetek egyenjogúsága, szabad el-

határozásból létrejött szerződések, kölcsönös támogatás, a szerződések érvényének biztosítására és megszegésük megtorlására, mindezek alapján a fegyverkezések súlyos nemzetközi terhének könnyítése: ezek az egyszerű és erős pillérei annak a békeépületnek, amelynek közös hajlékát szívvel-lellekkel fel kell ajánlani valamennyi jószándékú népnek. Mi ennek érdekében meghoztunk minden aldozatot. Elálltunk jóvátételtől és azoktól a biztonsági eszközöktől, amelyeket nekünk a versaillesi szerződés nyújt.

— Ha látjuk egyesek önzését, mások húzódozását, illetőleg szerződésellenes magatartását, szabad-e elvesztenünk a reményt, a nemzetközi szolidaris segítség rendszerében és nem kell-e gondolni ezennél inkább a mi saját érdekeink biztosítékaira?

Csakis az az óhaj, hogy állhatatosan megmaradjunk a béke mellett, tartott minket vissza és indított arra, hogy lelkiismeretesen hívek maradjunk a jog útjához.

Nyíltan megállapítom, hogy meggyőződésem szerint erők nagy és hozzátehetőem hogy nem engedjük megválni. Franciaország 100 millió lelket számlál. Az ayaország a maga hatalmát a tengerentúli birodalomra alapítja, amelynek népfiai példás hűséggel viseltetnek irántunk.

Örömet hoz a tavasz, mely elmúlik...

Vagy szép tárgy

VARGA ILONA iparművész

müterméből Piac u. 42

állandó öröm.

A svéd király Lebrunnél

Páris, április 15. (Havas.) Gusztáv svéd király ma felkereste Lebrun köztársasági elnököt s félóra hosszat tartó megbeszélést folytatott vele.

A világbajnok Perry bemutakozása

Budapest, április 15. Szerdán délután előkelő közönség előtt mutatkozott be a tennisz fiatal világbajnoka, az angol Perry Budapesten. Előbb egy bemutatkozó mérkőzésen 10:8-ra győzött Gabori ellen, majd a magyar Ferenczivel társulva 6:8, 4:6 arányban kapott ki a Szigeti-Dallos pártól. A mérkőzéseket a kormányzó pár és több miniszter is végignézte.

Választási emlékek

Ifjú Varjassy Imre, debreceni kovácsmester a tavalyi ipartestületi elnökválasztással kapcsolatban kiadott egy „Vádirat” című röpiratot, amelyben igen élesen támadta a zsidókat és Vági István ipartestületi elnököt. A röpiratban azt fejtegette a kaszásvezér, hogy Vági István a kommun alatt a magyariról Szamuely és rokonfőjü gárdájának volt oszlopos tagja. Ezeket a kifejezéseket, továbbá még számos a zsidóságot támadó és támadóan kritizáló kitéltt inkriminált részben a sértett Vági István, részben pedig az ügyészség.

A debreceni törvényszék Varjassy Imrét felekezeti elleni izgatásban mondomta ki bűnösnek és ezért két hónapi fogházra ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Felebezés folytán szerdán került az ügy az ítéletábla elé. A tábla, miután Varjassy Imre az izgatás vétségében kormányzó kegyelemben részesült, — csak rágalmazás vétségében mondomta ki bűnösnek és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet nem jogerős.

Hajdu Béla kiállítás a Déri-múzeumban

Nem mindennapi eseménye lesz a jövő vasárnap, 19-én, Debrecen művészeti életének. Hajdu Béla, a miskolcikai újságíró-festőjének a paszteljei kerülnek Debrecen nyilvánosságára a Déri-múzeum egyik kiállítási termében. Hajdu Bélát, aki östehetségként robbant ki írói művöltéből festővé, a legkötőbb jelezőkkel illetve az országos kritika. Intellektuális festőnek, vonalművészetűségnek, muzsikafestőnek, gondolatfestőnek, képzőművészeti irodalmárnak nevezték, dícsérték, elismerték, vitatták, támadták művészetét. Egy azonban bizonyos, hogy hat esztendő alatt mintegy 2—300 Hajdu-kép került magánosok és múzeumok birtokába s amikor Hajdu elhatározta néhány debreceni barátja biztatására, hogy itt is bemutatkozik, igen nagy gondot okozott, hogy gyűjtsön egybe egy kiállításra való anyagot. El kellett zárkóznia minden vásárlási óhaj előtt, hogy kiállítási anyaga megmaradjon. Csak egy menthette meg mintegy 35 képből álló utolsó készletét a debreceni kiállítás számára.

Békés szomszedság

Varga Zsigmondné és Török Józsefné mikeszécsi asszonyok tőzsomszédok egymással. Így hát gyakran szoktak összejönni, hol egy kis beszélgetésre, hol egy kis veszekedésre. Ezeknek a gyakori „összejöveteleknek” az eredményeképpen a két férj is összekocan néha. Ezúttal Varga Zsigmondné feljelentése szerint, Török József vadór egy kapával megverte őt, a gyöngye asszonyt.

Szerdán délelőtt tárgyalta az ügyet dr. Gyöngyössy József járásbíró. A tanúk nem tudtak semmiről. Nem láttak semit és nem hallottak semmit. A vádlott vadór is tagadta a kapával való verést. Ő csak szavakkal verte az asszonyt, nem kapával. A bíróság bizonyítékok hiányában felmentő ítéletet is hozott.

Zsarolási per egy lóvásárlás körűt, vádelejtéssel

Szöke Imre berettyóújfalui gazdálkodó zsarolás miatt feljelentést tett Fischer Vilmos lókereskedő ellen. Előadta, hogy Fischeről megvett egy lovat 180 pengőért, amit néhány nap múlva eladott a lószorozóbizottságnak 400 pengőért. Amikor ezt megtudta Fischer, felkereste őt és követelte, hogy a nyereség felét adja át neki. Természetesen erre nem volt hajlandó, mire Fischer kijelentette, hogy ő nem adta el a lovat, csak azzal a megbízással adta át Szökének, hogy vigye a lószorozóbizottság elé, hátha neki magasabb árat fizetnek érte. Ha pedig nem adja neki a nyereség felét, akkor megmondja a bizottságnak, hogy a ló rugós és makrancos.

Emiatt a kijelentés miatt jelentette fel a gazdálkodó a lókereskedőt, aki szerdán került a debreceni büntetőtörvényszék Tóth Kálmán-tanácsa elé. Fischer Vilmos tagadta a vádat és irvekezett bebizonyítani, hogy Szökével valóban kötött olyan szerződést, hogy a ló vételárának a hasznát megfizetik. Végül is az ügyész elejtette a vádat Fischer Vilmossal szemben, így a bíróság a lókereskedő ellen megszüntette az eljárást.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 15-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Szöke László esztergályos, fiú József; Gábor Lajos fm., fiú Lajos; Korpas József honv. szkv., leány Márta; Kiss Péter fm., fiú András; Krausz József úgynök, leány Judit; Kornya Sándor gimn. tanár, fiú László; Erdei Gyula fm., leány Erzsébet; Eles Sándor fm., fiú István; Keeskes Sándor fm., fiú Tibor; Novotni János szerelő, leány Róza és 4 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Rosenfeld Lajos keresk.—Rottmann Szidi; Frenkel Ferenc keresk.—Lindenfeld Irén; Dobruczky Sándor keresk.—Berezki Erzsébet; Veress István fm.—Hamza Mária.

Halálozások: Özv. Rosinger Mórné ízr., 97 éves, Csapó u. 36. Hüse Istvánné ref., 81 éves, Paesirta u. 13. Ecsedi József ref., 78 éves, Óvoda u. 18. Tóth János ref., 13 hónapos, Nagyszepes 35. Özv. Nagy Sándorné ref., 65 éves, Létai u. 1-f. Mayer Ignácné ízr., 60 éves, Pásti u. 3. Báló Mihály r. kath., 26 éves, Szeged.



Patkolás közben összedűtötte a csúrt a ló

Novák Gyula debreceni kovácsmesterhez Veres Lajos kocsis két lovat vitt patkolni. Az egyik ló patkolás közben nekirugaskodott, még pedig olyan hűvel, hogy a csúr, amihez hozzákötötték, összedől. Veres Lajos súlyos sérüléseket szenvedett és sokáig kezelték csontrepedéssel a klinikán.

Veres gondatlanságából okozott súlyos testisértes címén tett feljelentést a csúr tulajdonosa, Novák Gyula kovács-

mester ellen. Az ügyet szerdán tárgyalta a törvényszék. A bíróság előtt meglepő fordulat történt. Kiderült, hogy Veres Lajos nem sérült meg a csúr leomlásánál, sőt még ő segített utána felemelni a deszkákat. Ellenben azt történt, hogy később elment egy vendéglőbe, ahol becsipelt. Ugy látszik, itales állapotban esett és úgy szerezte a csontrepedést. Novákot felmentette a bíróság.

AZ ELKESEREDETT SZERELMES megverte az ideálját, aki nem akarta meghallgatni

Özv. Gebei Józsefné, Homok uca 76. szám alatt lakó asszony feljelentette a járásbírósa Horváth Béla bellegelői nap-számot, mert ez őt az ucaán meg támadta, véresre verte és lakásának ablakát betörte.

Az ügy szerdán délelőtt került dr. Unger József járásbíró elé. Özv. Gebei Jánosné, egy csinos fekete asszony, elmondta, hogy

Horváth állandóan üldözi őt a szerelmével, azt akarja, hogy menjen hozzá feleségül, de ő nem szereti Horváth Bélát.

Ő az öt gyermekét akarja felnevelni. Különbö is van egy csaknem



olyan idős gyermeke, mint Horváth.

Horváth Béla, alacsony, fekete

fiatalember, elkeseredetten hallgatta szerelme szavait:

— Volt nekem az özvegyeségem alatt számtalan kérésem, de én nem akarok mást, csak a gyermekeimet felnevelni és nem egy ilyenhez férjhezmenni.

Kijelenti, hogy ha a fiatalember megígéri, hogy felhagy az ö üldözésével, akkor visszavonja a feljelentését, nem kívánja a megbüntetését.

— Micsoda eljárás ez? — kérdi a bíró a szerelmes fiatalembertől. — Miért nem hagy békét ennek az asszonynak? Ha még egyszer idekerül, hát lezáratom!

Horváth Béla, a nagy szerelmes, nagyon meg van illetődve. Megígéri, hogy megjavul, lemond a szerelméről, nem fogja többet üldözni özv. Gebei Józsefnét.

mire a bíró megszünteti ellene az eljárást.

De mikor mennek lefelé a lépcsőn, keservesen szerelmes pillantásokat vet a csinos özvegy után.

A világitási vállalat egyik gépésze levelet vett el a társaszobájából, hogy bizonyítsa: az nem épelméjű

Miróczky János, a világitási vállalat gépésze levéltitok megsértése címén feljelentést tett Zelinger Zsold Béla gépész ellen, mert, amint a feljelentésében előadja, Zelinger a gépházban levő ruháiból kilopott egy iratot, amely arról szólt, hogy őt, Miróczky Jánost a lipótmezei elmeegógyintézetben, mint emebeteget kezelték. Ezt az iratot Zelinger lemásolta és bemutatta főnökének, ahol a célból, hogy őt kitétesse az állásából.

Az ügy szerdán délelőtt került dr. Gyöngyössy József járásbíró elé. Először Aberle Raymundot, a világitási vállalat igazgatóját hallgatta ki a bíróság. Aberle Raymund elmondta, hogy Zelinger neki bemutatta a levél másolatát, de ő rosszalását fejezte ki Zelingerrel szemben és nem tett semmiféle intézkedést Miróczky ellen.

Wéber Vilmos főgépész tanuvalomlásában előadta, hogy Zelinger Béla éveken keresztül intrikált ellene, úgy-hogy haragban is vannak egymással.

— Két évvel ezelőtt — vallotta a főgépész. — Zelinger kezét adott arra, hogy felhagy az intrikálással, mire én megbojtosítottam neki. Tavaly októberben odajött hozzám és azt mondta: „Behízonnyítom, hogy Miróczky nem épelméjű, a lipótmezei elmeegógyintézetben kezelték,” és ideadta a levelet.

Elmondta a főgépész, hogy abban az

időben egy szerencsétlenség következtében megürült egy hely az esztergályosműhelyben és ő ekkor Miróczkyt odahelyezte. Miróczky pár nappal ezután odajött hozzá és panaszkodott, hogy Zelinger azt mondta neki, hogy azért helyezték őt át az esztergályosműhelybe, mert nem épelméjű.

Erdei István, Keresztes István és Szabó Lajos gépészek kihallgatása után Keregyártó László kereskedő tett tanuvalomlást. A kereskedő, aki a Magyar Jövő Szövetség tagja, állandóan a szövetség beléleléről beszélt, mire a bíró félbeszakította: — Én nem vagyok kíváncsi a Magyar Jövő Szövetségre!

Dr. Szabó Sándor és dr. Juhász Gusztáv orvosok előadták, hogy Miróczky, aki szintén tagja volt a Magyar Jövő Szövetségnek, írt egy kilépő levelet, amelyben bejelentette, hogy nem hajlandó továbbra is a Szövetség tagja lenni, ha Zelinger ilyen bajtársához nem illően járt el vele szemben.

Miróczky jogi képviselője a vádlott megbüntetését kérte. Kifejtette, hogy a tárgyalás folyamán beigazolódott, hogy Zelinger jogtalanul vette ki a levelet Miróczky zsebéből, abból a célból, hogy Miróczkynak kárt okozzon, hogy kitétesse az állásából.

A védő felmentést kért. Szerinte Zelingernek joga volt kikutatni az alan-

— Erős vérbő, Lővér emberek igitanak naponként, reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanúsítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint közsvényben és csúzbán szenvedőknek is nagyon jót tesz. Az orvosok ajánlják

Lélekbemarkoló!
Szívhez szóló!
Felejthetetlen!

IRENE DUNNE

legújabb filmje

Ellopott

élet

(Magasztos szerelem)

Egy nagy szerelem története.

Partnere:
Robert Taylor.
Ma először!
Vígyszínház

tása ruháját, hiszen a gyárakban szokásos a motozás.

— Talán gázt lopott és a zsebében rejtgette? — kérdi gúnyosan a sértett képviselője.

Zelinger Zsold Béla az utolsó szó jogán elismerte, hogy helytelenül járt el és kijelentette, hogy utasításra másolta le a levelet és ezért fegyelműt fog kérni maga ellen a polgármestertől.

A bíróság büntőnek mondta ki Zelinger Zsold Bélát levéltitok megsértésének vétségében és ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Agyonütötte a hajókötél

Balló Mihály szegedi hajógépész Tiszacsege környékén szerencsétlenül járt a hajón. Oldalához vágódott a hajókötél, úgy hogy Ballót be kellett szállítani a debreceni klinikára. Kezelés alá vették, de nem lehetett segíteni rajta, mert a hajógépész szerdán hajnalban májrepedés következtében meghalt.

Bartha István

burkoló mester.

DEBRECEN ISPOTÁLY U. 3-b.
Telefon: 27-85.

Készít aszfalt, beton, kő, keramit és téglá burkolatokat a legolcsóbb napi árban. — Burkoló anyagok raktáron.

Dühöngött a tárgyalásán a szimuláns K. Huczik Elemér volt államtitkár

Budapest, április 15. Különféle büncselekmények miatt már több ízben állott a bíróság előtt K. Huczik Elemér volt ügyvéd és egykori államtitkár. Több, mint harminc család miatt emelt ellene vádat az ügyészség.

A büntetőtörvényszék Krayzell-tanácsa előtt Huczik elmebetegséget szimulált, több ízben botrányt rendezett.

A törvényszéki orvosszakértők megállapították, hogy nem elmebeteg és azért szimulál, hogy a bünvádi következmények alól szabaduljon.

A törvényszék öt évi szigorított dologháza ítélt.

Büntetését a tábla egyévi és 5 hónapi börtönrre mérsékelte. Ezt az ítéletet a Kúria jogerőre emelte.

Időközben K. Huczik Elemér bevonult a lipótmezei elmeegógyintezetbe, de az orvosi vélemény alapján elrendelték letartóztatását és büntetésének kitöltése céljából bekísérték a gyűjtőfogházba.

Önnét állították elő ma újból a törvényszék elé, mert cselekményeiből két vádpont még elintézetlen maradt.

A két családi vád ismertetése után az elnök több kérdést intézett a darócruhában levő K. Huczik Elemérhez, ő azonban eleinte egyáltalában nem válaszolt, majd hirtelen meggondolta magát és

éktelen kiáltozásba kezdett. Súlyos rágalmozó kijelentéseket tett, magánkívül kiáltozott.

Így hogy Krayzell elnök négy ízben volt kénytelen öt-öt napi sőtétzárkával büntetni a valósággal dühöngő vádlottat. Olyan renitensül viselkedett, hogy a fogházor és a teremőr alig tudta megfékezni.

Ítélehozatalra nem került sor, mert az egyik sértett nem jelent meg és a bíróság a tárgyalást elnapolta.

Utazás

**Sebesvonattal
19-én
kedvezményel**

utazhat

Budapestre.

Jelentkezzen a

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA
FIÓKJÁNÁL

Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac u. 53.

Agyontapostak egy kocsis a lovai

Szabó Gyula 20 éves balmazújvárosi kocsis szekerével Debrecen felé hajtott. Utközben a lovak megbokrosodtak, elragadták a szekeret és Szabó Gyula lezuhant az ülésről. A lovak közé esett s azok keresztülapostak a

fején, úgy hogy a szerencsétlen fiatal ember eszméletlenül maradt az országúton. Egy arra jövő autó felvette és be szállította a debreceni klinikára, de a fiatal kocsis utközben meghalt.

A májusi vásár területének legnagyobb részét a textilárúk és egyéb női szükségleti cikkek bemutatója foglalja le**Május 2-án lép életbe a Nemzetközi Vásár 50 százalékos utazási kedvezménye**

Budapest, április 16. A város- ligetben most épülő nemzetközi vásár előkészületi munkáinak egyik igen érdekes részét volt alkalmunk ma látni. Hatalmas betonfalpazaton hosszúkarú gépeket helyeztek el, tetejébe nagy fakorong került s készen állt a vásár dívatrevü színházának forgószínpada. Boszorkányos sebességgel folyik a munka. Alig hogy elkészült a színpad, már épült a nagy ezüsthid, amely átíveli a 4000 látogatóra méretezett színház egész nézőterét s amelyen végig fognak vonulni azok a modellek, amelyekkel Budapest rengeteg női szalonja vesz részt a vásár ez évi dívatbemutatóján. Elkészült a színpad, félig kész a híd s már építik köréje, föléje a nagy színházat is, amelyben esőtől, szélől védve nézheti a közönség a szenzációs fölvonulásokat. Nem messze innen 150 m. hosszú csarnok épült. Neve: a textil-ucca. Itt vonulnak fel azok a nagy textilgyárak, amelyek nem állítottak önálló pavillont és itt épül a vásár nagy campanille-je, amely öt emelet magas tornyának oldalán textilgyárak védjegyeit fogja ismertetni. A textil-éso-

port-hoz tartozik néhány gyár önálló pavillonján felül a konfekció iparok két csarnoka, a női díszműarú, az iparművészetek, a népművészetek önálló kiállítása és idetartozik a nagy kézimunka-kiállítás is, amely egyúttal a vásár egyik legnagyobb épületét tölti be. Általában a vásárnak szinte tulajdonképpeni része a nők, azokat a cikkeket vonultatja fel, amelyekre a magyar asszonynak akár mint háziasszonynak, vagy anyának, akár pedig mint dolgozó nőnek csak szüksége lehet.

Ezt a szempontot látjuk előtérbe állítva az élelmiszer-kiállításon, a háztartási eszközök nagy pavillonjában, ebből a szemközti oldalon rendezték el a vásár lakás- és konyhabútor kiállítását, de erre voltak figyelemmel akkor, amikor külön épületbe gyűjtötték a kozmetika és az egészség legfontosabb árucikkeit és asszonyok kedvére kívántak jární akkor is, amikor a vásár egyik érdekes újításaként növény és virágkiállítást is rendeztek a kiállítók. Mondják is Pesten: a május 8-án megnyíló vásár a nők eldorádója lesz.

Elbocsátották a kisalkalmazottakat, meghagyták a magas jövedelmű kettős ellátottakat Debrecen városnál

Emlékeztetés, hogy annakidején igen élénk mozgalom indult meg az ugynevezett kettős ellátások megszüntetése végett. A mozgalomnak az volt a célja, hogy jó, vagy legalább is nyugodt megélhetést biztosító nyugdíjat élvezők ne töltsenek be még egy jó fizetésű állásban van s a feleség ugyanakkor szintén jó fizetést élvez, akkor az egyik állásról valamelyikük mondjon le, hogy ezzel helyet adjon egy, vagy két nyomorgó évek óta állástalan szellemi munkásnak. E cél elérése mellett azonban mindig ott volt az a feltétel, hogy a kettős ellátás csak ott szüntessék meg, ahol valóban jól fizetett állásról van szó és ahol a házastársak mind-egyike tekintélyes fizetést szed összesen. Senki arra nem gondolt, hogy a kettős ellátás megszüntetése épen a kisfizetésű szegény emberek soraiban fog érvényesülni, például ott, ahol férj és feleség együttesen sem keresik meg egy jó nyugdíjas nyugdíjösszegét, vagy ahol valamelyik kis nyugdíjas a maga 50—60 pengőjéhez igyekszik még 50—60 pengőt megkeresni. Sajnos, ez a mozgalom épen Debrecenben mégis erre az eredményre vezetett. Tudvalevően itt is indítvány merült fel a kettős ellátások megszüntetése érdekében és a városi közgyűlés el is rendelte a kettős ellátások felülvizsgálatát. Ez meg is történt és összesen 19 városi alkalmazottat talált az ugynevezett nyol-

cas bizottság olyannak, akikről a kettős ellátást megállapították. E tizenkilencből tíz ítéltetett elbocsátásra és kilencre vonatkozóan az állásban meghagyást határozták el. Az erre vonatkozó határozat felment a miniszterhez, ahonnan most jött le az adóntés, amely tíz alkalmazott elbocsátását, kilencnek meghagyását rendeli el. A rendelet nem került még nyilvánosságra, azonban annak tartalma felől máris adatok kerültek forgalomba. Ez adatok szerint az elbocsátottak valamennyien kisalkalmazottak, míg a meghagyottak között igen szép állásban lévő alkalmazottak is vannak, akiknek házastársa magas állami hivatalban van. A döntés nemcsak az elbocsátással sújtottak között, de még azok sorában is, akik a kettős ellátások megszüntetése mellett voltak, nagy megütközést keltett és e megütközésüknek a legközelebbi városi közgyűlésen kifejezést is akarnak adni. A rendeletnek egyik érdekes része az, hogy az elbocsátás határideje április elseje, tehát a rendelet végrehajtása azt is meköveteli, hogy ezek a szerencsétlen emberek az erre a hónapra már megkapott és felvett fizetésüket visszafizesk.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI RE SZÜKSÉGLETÉT.

**A MONARCHIA
FEKETE
ANGYALA**

(20)

— Elmenekülhettem volna. Mi nek? Öreg is vagyok, beteg is vagyok, nem kár értem.

Kivégezték Csernyus Manót is, aki nem csinált semmit, csak tanácsos volt a pénzügyminisztériumban. Haynau azonban megkapta azokat a magyar újságcikkeket, amelyben Csernyus Manót folytató fattyanak nevezte, törvénytelen származását feszegette.

— Ezért lögni fog az a gazember! — mondta már akkor. Csak a Csernyus kivégzése után derült ki, hogy a Csernyus helyett akasztották fel. Haynau nem tudott jól magyarul s összetévesztette a Csernyus nevet a Csernyus névvel.

A börtönök tömve voltak. Az Új épület környéke nyüzsgött, mint a hangyaboly. Vádlottak, tanúk ügyvédek, hozzátartozók lepték el különösen az ötödik számú, északkeleti pavillont, amelynek fekete-sárga meszelt kapujában két ágyu meresztette torkát a város felé, mellette ágyugolyók állottak ékalaku gulákban.

A Rottenbiller Fülöp polgármester felesége ácsorgott, hogy elemóziát vigyen férjének a börtönbe. Lonovics érsek, báró Behmer, Jekelfalussy püspök vizsgálatára igyekeztek befele kedves papjaink. Könyves Tóth Kálmán debreceni ref. lelkész látogatására érkeztek civisek. Ijdt emberek szerettek volna megégyezni látni Kazinczyt, a lengyeleket, Woronietzkít, Giront, Abankourtot, akiket ki fognak végezni és nem tudták, hogy itt találják-e még őket, vagy máshol, mert ismerőseiknek még azt sem mondták meg, hogy hol ülnek ezek a szerencsétlenek. Gróf Ráday Gedeont keresték fel síró rokonai, gróf Károlyi György, gróf Szapáry ügyvédjei kértek kihallgatást, hogy felkereshessék védeceiket. A börtönökben pedig várták, hogy mi lesz velük. Jöttek a hírek, hogy itt is akasztottak, ott is akasztottak. A hős Lenkey János megörlt börtönében, hogy báró Biagejovics Imre a szenvedésektől meghalt a fogházban, hogy mindjárt akasztják a fiatal Kolossy György jogászt, mert ott volt abban a tömegben, amelyik megölte Lamberg grófot.

S ugyanakkor magyar urak szolgálták a császárt. Havass József, Babarezy Antal, Gaál Ede, Hedry Dóry, gróf Pongrácz, gróf Pálffy, báró Majthényi, Roskoványi, Szentiványi, Rudies, Zmeskáll, Lónyay és a többiek. — Hegyessy ügyész volt Haynau bizalmasabb barátja. Kossakó próbálta engedékenységre bírni azt a vérengző vadembert. Kapy ur azonban előterjesztéseket tett, hogy még kegyetlenebbül kell bánni az emberekkel. Ury ur emlékiratot írt, hogy vidéken is szaporábban kell akasztgatni s vagyonokat elkobozni. Az egyik Nádasdy azt szerette volna, ha azokat a közlegényeket is megbüntetik, akik sorozás útján kerültek a forradalmi hadseregbe. Wiletz magyar kerületi biztos ur pedig egyenesen az iránt instált alázatosan, hogy kobozzák el a forradalom minden résztvevőjének és minden zsidónak vagyonát s azokat osszák szét a császárhű, derék magyar emberek között, vagyis köztük.

(Folytatjuk.)

**Aki szereti az erotikát,
Aki szereti a szépséget,
Aki szereti a művészetet,
az siessen jegyet váltani: az**

„Örvény”-hez

**Premier ma!
5, 7, 9 órákor. a Hungária**
filmszínházba.

Csak felnőtteknek!

Azzal védekezik a zsarolásért elítelt Sándor Lajos, hogy nem irhatott zsaroló levelet, mert el volt törve a csuklója

A Világítási Vállalat elhunyt igazgatójának, Rimanóczy Bélának özvegye 1934 januárjában levelet kapott, amelyben felszólították, hogy

ezer pengőt tegyen egy jelzett helyre, különben végeznék vele.

Az özv. Rimanóczy Béláné feljelentésére megindult nyomozás során a rendőrség megállapította, hogy a fenyegető levelet egy körözött szélhámos, Sándor Lajos írta. Miután három írásszakértő is megállapította ezt, a debreceni törvényszék zsarolás kísérletéért

hét hónapi börtönrre ítélte Sándor Lajost.

Az ügy fellebbezés folytán szerdán került a debreceni ítéletábrába elé. A tárgyaláson a vádlott előadta, hogy

1934 szilveszter éjszakáján egy koreszmában eltörték a csuklóját, így hát ő nem írhatta a zsaroló levelet.

Elmondta, hogy a kezét a mentők kötötték be s a Horthy-kórházban ápolták, kérte ennek igazolását. A tábla helyt adott a kérelemnek és az ügyet bizonyításkiegészítés címen elnapolta.

A Phönix-ügy miatt váratlanul elhalasztották a záloglevelek hivatalos jegyzését

Budapest, április 15. A tőzsde-tanács legutóbbi ülésén kimondotta, hogy körülbelül 25 záloglevél, kölcsön-kötvény és elsőbbségi kötvény forgalmát, az elnökség által alkalmassnak talált időpontban, az értéktársasági hivatalos forgalomba és árjegyzékbe bevonja. A tőzsdén úgy tudták, hogy ma, április 15-én, szerdán indul meg a záloglevelek hivatalos jegyzése. Ez azonban nem történt meg és a váratlan fordulatot tőzsdekörökben az osztrák Phönix-ügy fejleményeivel hozták összefüggésbe. Arra az esetre ugyanis — mondják a tőzsdén —, ha sor kerül a Phönix magyar üzletének kivásárlására vagy átadására, mindenestre figyelembe kell venni, hogy az aktívák között záloglevelek, kötvények is szerepelnek. Ezekre vonatkozóan pedig meg kell állapítani azokat az árakat, amelyek az átvétel, illetve az átadás megtörténné. Tőzsdei verziók szerint azonban az átvételi árakban való megegyezést megnehezítené a tárgyaló felek között, ha a záloglevelek hivatalos jegyzéséhez és nem a jelenlegi magánforgalomban érvényre jutó árfolyamokhoz kellene igazodni. Tőzsdei befentesek szerint ezért késik még bizonytalan ideig a záloglevelek hivatalos jegyzése.

A Phönix-ügyben egyébként a helyzet változatlan. Az érdekelt biztosítottak körében teljes a tájékozatlanság s érthető, ha a felvilágosító közlés késése következtében nyugtalanság kezd

mutatkozni. Az osztrák biztosítottak már tudják, mi lesz velük, teljes értékű marad-e kötvényük, a német biztosítottak is kaptak kielégítő tájékoztatást, éppen ezért érthetetlen, hogy miért késik a magyar Phönix helyzetéről szóló felvilágosító közlés. Ez a késedelem egyáltalában nem használ az ügynek, ellenkezően, csak rontja a hangulatot s olyan károkat okozhat, amelyeket később áldozatok árán sem sikerül esetleg helyrehozni. A közvélemény joggal követel teljes világosságot a magyar Phönix-ügyben s a biztosítottak tudni akarják, hányadán vannak s mit tárgyalnak zárt ajtóik mögött róluk-nélkülük.

Egyházi élet

MEGAJÁNLÁS AZ EVANGÉLIKUS TEMPLOMRA. Az evangélikus templomra újabban dr. Tormássy Dezsőné 500 pengőt, Pass Miklós gimn. tanuló 10 pengőt, Koós Gabriella 50 pengőt, özv. Nagy Gáborné pedig 70 pengőt és munkát ajánlott meg. Ezzel az új megajánlások összege 6715 pengőre emelkedett.

Előadások, multságok, összejövetelek

APRILIS 16.

A CIONISTA SZÖVETSÉG debreceni csoportja csütörtökön este fél 8 órákor Széchenyi u. 24. sz. a. helyiségében előadást rendez, amelyen dr. Takács Sándor „A zsidóság a diasporában” címen ad elő. Vendégeket szívesen látnak. Belépődíj nincs.

APRILIS 18.

A VASUTASOK Szárnyaskerék Önképző és Önszegélyező Egyesülete Barna uca 9. szám alatti körhelyiségében e hó 18-án este 8 órai kezdettel táncal egybekötött esztendővel jellegű ismerkedési estélyt rendez.

APRILIS 19.

Méliusz Juhász Péternek, a magyar reformáció legmarkánsabb alakjának, Debrecen kemény jellemű, harcos, nagy püspökének, a „magyar Kálvinnak” ez esztendőben van 400 esztendőszületési évfordulója. Bronzszobra a debreceni egyetem előtt áll, de lelki szobra még megmintázatlan. Hósi lélekalkjának sok drága vonását még a mult ködfátyla takarja. Ezt a fátlyat lebbenti el a nagy kutató: dr. Révész Imre egyetemi tanár a lélekcolosszus elől, hogy annak sok ismeretlen vonása teljes pompájában és gigantikus méreteiben táruljon fel a Csapó ucai egyházzsolt e hó 19-én, vasárnap este 6 órai kezdettel tartandó kulturesztjén, amelynek műsorán szerepelni fog még a tanítónképző intézet kisénekara és Tömöri Márta szavalata.

A DEBRECENI IPAROS DALEGYLET KÖZGYŰLÉSE. A Debreceni Iparos Dalegylet e hó 19-én, vasárnap délután négy órákor tartja 46. évi rendez



közgyűlését a Kossuth u. 28. sz. a. saját helyiségében. Esetleges indítványok 3 nappal a közgyűlés előtt írásban az elnökséghez benyújtandók. Ha a közgyűlés a megjelent tagok száma miatt az alapszabályok szerint nem volna megtartható, úgy az e hó 26-án a jelzett időben és helyen a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképesnek nyilvánítatik.

A HONSZ vasárnap délután 3 órákor a Városháza közgyűlési termében tagértekezletet tart, amelyen tagjait a csoport minden ügyéről tájékoztatni óhajlják. A tagértekezleten mindenki résztvehet, még a hátralékos, sőt még a kizárt tagok is. Ugyancsak szabadon felszólalhat mindenki, akinek komoly mondanivalója, vagy kérdeznivalója lesz.

APRILIS 21.

AZ AJTÓSI DÜRER CÉH KÖZGYŰLÉSE. Az Ajtósi Dürer Céh április 21-én, határozatképtelenség esetén pedig május 5-én tartja rendkívüli közgyűlését az Angol Királynő különteremben.

Korona	½ kg. 62 % v. tiszta szappan	36
FESTÉKÁRUHÁZ	½ kg. jó száraz II. r. szappan	32
üzletei: PIAC U. 10.	½ kg. 62 % házi szappan	40
PETŐFI TER 6. SZENT A. 10-12.	½ kg. Szit márkás szappan	44

Padlófisztításból keletkezett tűz elpusztított egy bukaresti szállodát

Bukarest, ápr. 15. A bukaresti Apolló szálló II. emeletén két takarító nő benzinnel tisztította a padlót. Rövidzárlat következtében a benzinnel átitott padló hirtelen lángborult. A két fiatal leány megijedt s menekülés helyett oltani igyekeztek a tüzet. Köz-

ben ruhájuk is lángot fogott, miáltal mindketten oly súlyos égési sebekei szenvedtek, hogy kórházba szállítás közben meghaltak. A tűz rohamosan terjedt a szállóban úgy, hogy az egész II. és III. emelet leégett. Az anyagi kár több százezer lei.

A fegyencek elvették a fegyvert a fogházortól és megszöktek

Sopron, április 15. A soproni közhídi fogházból egy fegyveres fogházor ma reggel 6 fegyvenest kísért gazdasági munkák végzésére a közelben lévő földekre. Alig hagyták el a fogházat,

a fegyencek megverték a fogházort, a fegyvert elvették,

az egyik fegyence a fegyvert ráfogta a fegyőrré, míg társai futásnak eredtek. A fegyőr kiáltószáira figyelmessé lett fogházorok üldözöbe vették a menekülőket, akik közül kettőt el is fogtak, Galányi Ferenc, Kolompár István, Csukás Dezső és Lakatos Gyula — valamennyi cigány — azonban az elvett fegyverrel a közeli erdőszélig eltűnt. Az elmenekült fegyencek fogházi ruhá-

jukat eldobták. A vizsgálat során az a gyanú merült fel, hogy

pár nappal ezelőtt kiszabadult cigányoknak a rabokkal megbeszéltek szükéséről van szó.

Valószínűleg ezek gondoskodtak a ruházatról a cigányok részére. A csendőrség, rendőrség s vámőrség keresi a szökött fegyenceket.

MacDonaldot megoperálták

London, ápr. 15. A MacDonaldon végrehajtott műtét az orvosok jelentése szerint teljes sikerrel járt. MacDonald, aki most 69 éves, a műtétet igen jól állta ki. Az orvosok remélik, hogy két hét múlva teljesen felépül.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 82-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac u. 30. Piac és Szent Anna u. sarok. „Reménység”, Dr. Gödény Sándor, Csapó u. 22., „Zenede” mellett. „Bocskay”, Lassanyi József, Cegléd u. 22., a DMKE-vel szemben. „Hungária”, Sz. Szabo Jenő, Vargakert, k. Tóth Kálmán u. 22.

RÁDIÓMŰSOR:

CSÜTÖRTÖK, APRILIS 16.
Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „Furcsa élet egy esőpp esővízben.” Irta: Fazekas István. — 10.45: „Beszéd számok.” Irta: Nagy Sándor dr. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli hárszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — 12.05: Hanglemezek. — Közben kb. 12.30: Hírek. — Közben kb. 13.15: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.40: Az új magyar Duna-tengerjáró ünnepélyes vízreboesátása. Közvetítés a Ganz-hajógyár telepéről. Beszélő Budinsky S. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaciárak, arfolyamhírek. — 16.15: „Hű barátunk a könyvespolc.” Náday Pál előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: „Másodterményként vehető takarmányok természetese.” Kolbái Károly m. kir. gazdasági akadémiai rendes tanár előadása. — 17.30: „Az ismeretlen Liszt.” A Szekesfővárosi Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság hangversenyének közvetítése a Zene-művészeti Főiskola kisterméből. — 19: „Baró Mednyánszky László.” Farkas Zoltán előadása. — 19.30: A lemebergi műegyetem hallgatóinak énekkara. — 20: Színműelőadás a Studióban. Aranybástya. Színjáték 3 felvonásban. — 22.00: Hírek, időjárásjelentés. — 22.40: Budapesti Hangverseny Zenekar. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

17: „Vándorírók.” Pasuth László dr. előadása. — 17.35: Közvetítés az Ostende-kávéházból. A Mándits-jazz-zenekar műsora. — 18.35: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 19.40: A rádió szalonzenekara. — 20.55: Hírek. — 21.20: Közvetítés a Pátria-kávéházból. Sárközi Gyula és cigányzenekara muzikál. Cselényi József énekel.

— Városi közgyűlés. Debrecen város törvényhatósági bizottsága a hó 20-án délután rendkívüli közgyűlést tart, amelyen több sürgősen elintézésre váró ügyet fognak tárgyalni. Hír szerint a közgyűlésen a kettős ellátások ügyében leérkezett miniszteri rendeletet is szóvá teszik interpelláció formájában.

— Az ipartestület kőművesmesteri szakosztálya pénteken este hat órai kezdettel az ipartestület tanástermében rendkívül fontos ügyekben ülést tart.

x Boros szépen, jól, olesón fest, tisztít, mos. Piac u. 77.

— Dr. Kováts Andor előadása a Magyar-Lengyel Egyesületben. Mint megírtuk, a budapesti Magyar-Lengyel Egyesület dr. Kováts Andor debreceni egyetemi tanárt a debreceni Vitézi Székben tartott előadása után meghívta egy budapesti előadás tartására. Miután Kováts professzor elfogadta a meghívást, a Magyar-Lengyel Egyesület április 23-án délután 6 óra a Nemzetközi Club dísztermébe (Budapest, V., Deák Ferenc uca 2.) tüzte ki előadó ülését és ezen tartja meg dr. Kováts Andor »A lublini osztrák-magyar katonai kormányzóság 1915-1918 évi működéséről és jelentőségéről« című előadását, amelyet széles körben nagy érdeklődés előz meg. Az előadást ugyanabban a helyiségben este 8 órakor társasvacsora követi.

— Holnap boesátják vizre az új magyar tengerjáró hajót. Budapestről jelentik: A kereskedelemügyi miniszter a költségvetés indoklásában is bejelentette, hogy az első magyar Duna-tengerjáró hajóhoz fűzött remények beváltak, ezért szaporítani kívánják a hajók számát. Egy új hajó már el is készült és holnap lesz az ünnepélyes vízreboesátása Horthy Miklós kormányzó jelenlétében Winekler István kereskedelmi miniszter mond beszédet a délelőtt 11 órakor kezdődő ünnepségen. Harkányi János báró a hajó vízreboesátásához a kormányzó engedélyét kéri, majd a hajót Winekler Istvánné kereszteli meg Szeged névre. Ennek megtörténte után vízreboesátják az új magyar Duna-tengerjáró hajót. Rövidesen elkészül a harmadik ilyen hajó is.

az érdekelt adózókat arra, hogy ez évi április hó végéig adómérséklés iránti igényüket a városi adóhivatalnál, I. em. 16. sz. szobában jelentsék be s ez alkalommal igazolják azt, hogy háztartásukban hány önálló keresettel nem bíró törvényes, törvényesített, mostoha, vagy örökbe fogadott gyermek, illetve unoka van. A bejelentés ezen körülmények irásbeli felsorolásával történik és a benyújtás alkalmával a bejelentővel együtt igazolandó az a körülmény, hogy a bejelentővel egy háztartásban él és születési bizonyítvány, keresztelési jegy, vagy iskolai értesítővel a gyermek életbenléte. Azok, akik fenti bejelentésnek április hó végéig eleget tesznek, az adómérséklési kedvezményben ez évi január 1-től számított egy évi időre részesülnek. Debrecen, 1936 április 8. Városi adóhivatal.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órakor: **Montmartrei ibolya.** — Este 8 órakor: **Erettségi.**

A színházi iroda hírei:

A MONTMARTREI IBOLYA

Ma, esütörtök délután zóna helyárrakkal az idény nagy operettszínháza, „A montmartrei ibolya” kerül fél 4 órai kezdettel előadásra. Bátran merjük jelszögeznünk, hogy a „Montmartrei ibolya” Kálmán Imrénnek a legszebb operettje, amely jogosan vívta ki magának azt a világhírnevet, amely a többi operettétől megkülönbözteti. Ma délután is Radnóti Éva, Gellért Marika, Szalma Sándor, Selmezy Mihály, Szalai, Kovács és Nagy Gáborral a főszerepekben kerül színre „A montmartrei ibolya”.

ÉRETTSÉGI — KETTEN EGY JEGGYEL

Ma, esütörtök este a premiernek a szereposztásával kerül huszonegyeszer színre az „Erettségi”, „ketten egy jeggyel” jegykezeletében, tehát csak egy jegyet kell váltani és a másikat teljesen ingyen adja a pénztár. Mi sem mutatja jobban az „Erettségi” példátlan sikerét Debrecenben, mint az, hogy egy hónap alatt huszonegyeszer került színre.

Ma, esütörtök este, amikor „ketten egy jeggyel” nézhetik meg ezt a legnagyobb vigjáték sikert Eszenyi Olgával, Halassy Mariskával, László Ilával, Kardoss Gézával, Thuróczy Gyulával, Nagy Gábor, Selmezy Mihály, Kovács és Bodó Józseffel a főszerepekben, hisszük, hogy ugyanolyan nevetés, sírás és kacagás fogja felváltani a közönség hangulatát és érzését, mint amit minden előadás alkalmával kivált ez a nagyszerű vigjáték.

PÉNTEKEN — BÁNK BÁN

Péntek este „ketten egy jeggyel” előadás keretében, munkás-előadás bekapcsolásával Katona József halhatatlan remeke, a **Bánk bán** kerül előadásra. Csak egy jegyet kell váltani a pénztárnál és a másikat teljesen díjtalanul adja ki a pénztár. A munkások még nagyobb kedvezményrel válthatják meg jegyeiket, a már megszokott filléres áron.

MOLNÁR FERENC NAGY SZERELM

Szombaton este mutatja be a színház Molnár Ferenc legújabb nagy sikerét, a „Nagy szerelmet”. A női főszerepet Halassy Mariska fogja játszani. Már maga ez a tény biztosítéka a debreceni sikernek.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 ÁPRILIS 16. VASÁRNAP. A Debreceni Független Ujság 56 oldalas husvétli számot adott, amelybe az ünnepi vezércikket Kiss Ferenc akkori püspökladányi lelkész írta. Ugyanebbe a számba dr. Kardos Albert a gimnáziumoknak a realiskolák terhére való aránytalan szaporodására hívta fel a figyelmet, különösen a tudományágak helyes fejlődésének zavarása miatt.

A központi választmány megállapította az 1912. évi választói névjegyzéket, amelyet a választók száma az 1911. évhez mérten 642-vel növekedett. 1912-re 8204 szavazót állapítottak meg.

A DTE-nek husvéthétfőre a MAC-cal tervezett futballmérkőzésére a vendégsapát tagjai a következők:

— Weisz Erzsébet magánintézményű család elnöki nevét belügyminiszteri engedéllyel »Vermes«-re változtatta.

x Megtérül fáradsága, ha felkeresi Frisch József ékszerész Szent Anna 5. alatt, hol ékszerjavítások, alakítások szakszerűen és legolcsóbban készülnek.

FÜRDŐSZOBA

BERENDEZÉSEK

új és használt — részletre is
GYENES Debrecen.

Szent Anna u. 8. Tel.: 19-37.

— A légyfógó körül, Nagy Kálmán nyíregyházi gyógyszerész 1921-ben védjegyzetelt egy „Müllös” elnevezésű légyfógót. 1929-ben azonban megszüntette a légyfógo gyártását, 1931-ben pedig eladta a szabadalmat Bellutz Ödön nyíregyházi kereskedőnek. A kimaradt nyersanyagokat Spitzer Ödön kereskedőnek adta el, aki azokat forgalomba is hozta. 1934-ben Bellutz megtudta, hogy Spitzer ugyanolyan védjegyű légyfógót árul mint ő és feljelentette a kereskedőt szédelő feldzésérés és utánzás vétségének címér. A nyíregyházi törvényszék felmentette Spitzer Ödönt a vádak alól. A felelőzés folytán az ügy a debreceni ítélőtábla elé került, amely utánzás vétségében büntetésnek mondta ki Spitzert és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

x Hadnagy teljes felelősség mellett készít legjobb anyagból elsőrendű munkával divatecipőket, bateg, bokasüllyedékes labokra gipszmodell után hajlékony, kényelmes cipőket. Szalon: Piac u. 44.

x A szabómunka csak úgy tökéletes, ha tartós és tökéletesen egyező színű fonállal dolgozzák. Vagyen Torpedó varrófonalat, azzal hibátlan munkát végezhet. Minden színnyalatban kapható.

Ujságh. Abaffy, Farkass, Ráday, Lipovetz, Szűcs, Lator, Kertész, Kelemen, Oldal, Fábry.

1916 ÁPRILIS 16. VASÁRNAP. A besszarábiai fronton légi harcok keletkeztek, amelyeknek során Csernovje fölött repülőgépek lettek egy orosz repülőgépet. A franciák Verdunnál vereséget szenvedtek. A Mrzli vrhen, a Plöcken szakaszon és a Col di Lanan aknavető és ágyúharcok folytak.

A városi közéletmészéi bizottság az I. r. marhabús árát 6, a II. r. hús árát 5 kor. 80 fillérre, az növedék-marhabús árát 5 korona 20 fillérre, az I. r. borjúhús árát 5 korona 80 fillérre, a II. r. borjúhús árát 5 korona 40 fillérre emelte fel.

1926 ÁPRILIS 16. Lapszűnet.

x Kiváló szabás, finom kidolgozás üzleti elvem Tóth Gábor úri-szabó, Royal-épület.

— XIV. Lajos és Maintenon asszony kínai szobra, Londonból jelentik: Két érdekes kínai szobor kerül árverésre a napokban. Ezeket a szobrokat a XVII. század végén ismeretlen kínai művész készítette XIV. Lajos francia királyról és barátnőjéről, Maintenon asszonyról. A nagy királyt egy híve lepte meg azzal, hogy kínai szobrot készített róla és barátnőjéről. A kínai művész képek alapján készítette el porcellánból a szobrokat. A király, hír szerint, sokat mulatott annak idején ezeken a szobrokon. A nagy francia uralkodónak kínaias arca van a szobron; ferde vágású szeme és ravasz mosolya. Sárga paróka van a fején. Ruhája világoszöld, sötétzöld köpönnyet visel hozzá vörös rojtjal és eszelen fekete cipőt zöld díszítéssel. A szép Maintenon asszonynak is merev mongol arca van és félg kínai, felig európai ruhát visel. Lába egészen apró, mintha kínai módszerrel összezugsorították volna.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS ADÓHIVATALA. 12.400—1933. aü. HIRDETMÉNY. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. pénzügyminiszter úr az 1933. évi 52.700—VII. sz. rendelete folytán azon adózók, kiknek negyvenéltöt hgyermekük van s a jövedelem adónak azon ok miatt nem alanyai, mert 1000 pengőt elérő tiszta jövedelmük nincs, illetve 25.000 pengőt elérő tiszta vagyonuk nincs, a terüükre előírt föld, ház, általános kereseti adó, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és egyéb községi adókból az ötödik és azontulábbi gyermekei után egyenként 5 százalékos adómérséklésben részesítenek. Az adómérséklés iránti igény megállapítása az érdekeltek bejelentése folytán történik meg. Felhívja a városi adóhivatal

KÖZGAZDASÁG

NYUGODTABB A GABONAPIAC

HATÁRIDŐZLET:

Búza: májusra 16.05, 15.98, 16.04, 06.07, 09, 10, 07, zárlat 16.07—08.

Rozs: májusra 13.96, 98, 14.00, zárlat 13.98—14.02.

Tengeri: májusra 12.80, 77, 74, 75, 76, 80, 82, 83, 79, zárlat 12.78—80, júliusra 13.34, 35, 37, 40, 38, 34, zárlat 13.36—37, augusztusra 13.60.

KÉSZÁRUZLET:

Búza: tiszai 77 kg 16.60—16.90, 78 kg 16.75—17.05, 79 kg 16.90—17.20, 80 kg 17.10—17.40, ftiszai 77 kg 16.35—16.50, 78 kg 16.50—16.35, 79 kg 16.65—16.80, 80 kg 16.80—16.95.

Rozs: 14.40—14.60, takarmányárpa 14.75—15.50, zab 15.60—15.75, tengeri 12.65—12.80.

A készáruvásáron búza 5—15 fillérrel drágább, rozs nem változott, zab 5 fillérrel drágább, tengeri nem változott, búzakarpa 5 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.00—341.00, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 lírás kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIAC

Búza 15.80—15.00—14.80, árpa 15.00—14.80, rozs 13.20—13.00, zab 15.30—15.00, tengeri 14.80—14.70, lucerna 7.60—7.40—7.20/7.00—6.80, széna 6.25—5.60—5.50—5.00, lóhere 5.50, búkköny 4.60—4.00, alomszalma 1.80—1.50, rozsszalma 2.20—2.00, zsúpszalma 2.80—2.50, lenese 6.02, cukorrépa 3.00, takarmányrépa 2.60—2.20.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Április 16, csütörtök: Celdömölk (havi), Dég, Dees, Erdősokonya, Keszthely, Lőrinci, Nagyesen, Nagyléta, Pacsa (havi), Pápateszér, Sarkad, Somberek, Tiszafüred.

Április 17, péntek: Csenger, Derecske, Sarkad.

Április 18, szombat: Hedrehely, Somboggyvár.

SPORT

SPORTNAPLÓ

A Nemzeti Liga vasárnapi fordulóját a Boesckay távollétében ismét csonka. Mint az utolsó — április 29-én lejátszott — fordulóban, úgy most is a Boesckay és Budafok pihen. A Budafok többet keres a pihenővel, mintha játszának. A program egyébként a következő: Szombat: Phöbus—Attila. Vasárnap: Hungária—Budai „11”, Ferencváros—Soroksár, Kispest—SBTC, Újpest—Törekvés, Szeged—III. ker. A táblán alig várható eltolódás.

Annál érdekesebb lesz az amatőr forduló Keleten. A két vezető csapat — hosszú idő után ismét debreceni mindkettő — játsza le egymás ellen fontos és a bajnokság sorsára súlyosan kiható mérkőzését. A Diószegi úti pályán lesz a nagy csata, amely a közönség legszélesebb rétegeinek érdeklődését mozgatja meg. A győztes a tabella élére kerül. A harmadik bajnokjelöltnek, a NyTVE-nek döntetlen eredmény kedvezne leginkább. Ugyancsak a Diószegi úti pályán lesz a DVSE—Textil mérkőzés.

Az amatőrök vasárnapi fordulójának többi része szürke, tehát igen érdekes, mert a szürkének látszó mérkőzések hozzák a legnagyobb meglepetéseket. Ime a műsor: NyTVE—BUSE, NyVSC—PMÁV, Karcag: KMOVE—NyKISE, Mátészalka: MTK—DEAC, Nyírbátor: NyAFE—DDSE. Minden mérkőzésnek van favoritja és mégis: minden mérkőzés nyílt.

A vezető nyiregyházi csapatok új összeállításal erősítenek a finisre. A NyTVE Gerdát előrehozza centerbe, jobbhalf pedig a fiatal Botrágyi lesz. Gerda az ősszel a csatársorban nagy sikerrel szerepelt és 10 gólt rugott. Vele a NyTVE csatársor eredményessége térhet vissza. A rivális NyKISE még radikálisabb újításokra készül. A Friedmann—Kiss hávédpárt teljes egészében kicseréli, Csémit a csatár-

sorba viszi előre és az „új” csapat így test: Tassy—Asztalos, Kubicska—Kabai, Friedmann, Kaposi—Hajdu, Csémi, Kiss, Neumann, Margittay. Ez az az összeállítás a réginél rosszabb nem lehet, tehát kockázat nélkül meg lehet valósítani.

A sátorlajaujhelyi válogatott, amely vasárnap 2-3-ra kapott ki Nyiregyházán, hétfőn Nyírbátorban vendégszerepelt. Utközben azonban Nagykállóban az új helyi centerhalf lekérkedett a vonatról, hogy meglátogassa egyik ismerősét, majd később a csapat után utazik. A nagykállói vendéglátás azonban annyira marasztaló és „folyékony” volt, hogy a centerhalf elázott és képtelen volt a csapat után menni. A csapat pedig a délutáni mérkőzésre ott állott 10 emberrel és centerhalf nélkül. Az utolsó percben az intező ugrott be 11-iknek és ennek eredménye lett: 7:0 a NyAFE javára.

Debrecen sz. kir. város polgármestertől, 12816—1936. VI. HIRDET-MÉNY. Értetem a város érdekelte közönségét, hogy a szőlőgazdálkodásról és hegyközségekről szóló 1929:XVII. t. é. I. §-a értelmében új szőlőt telepíteni csak a földművelésügyi miniszter előzetes engedélyével és csak olyan területen szabad, amelynek talaja egyéb gazdasági művelésre alkalmatlan immunis homok, vagy hegyvidéken fekvő olyan terület, amelyen a filoxera vérszűrésére előtti időben már volt szőlő. A törvény idézett paragrafusára ezen tilalom alól csak a házi szükséglet fedezése céljából és csak legfeljebb 1000 négyszögölnyi területen végrehajtott telepítéseket veszi ki. Az engedély nélküli szőlőtelepítést az idézett törvény 54. §-ának a. pontja kihágásnak minősíti s a törvénytől pénzbüntetés kiszabásán kívül előírja a meg nem engedélyezett telepítés kiirtásának a büntető ítéletben való elrendelését is. Figyelmeztetem tehát az érdekelte közönsé-

Az Apollóban

2 óriás film:
1. Gaál Franciska
remek vígjátéka:

KATI

és
2. JACK HOLT
a legnagyobb repülő-
filmek világszerte ünne-
pelt hősnék legújabb bra-
vurja:

A zöld pokol

egy vakmerő pilótakapitány hőstettei Délamerikai ösrengetegei és az Andok felett.

CSUPA IZGALOM ÉS BRAVUR!

Előadások: 4.30-tól folytatlagosak!

get, hogy új szőlőt telepíteni csak engedély alapján és a fentiekben közölt területen és módon lehet. A szőlőtelepítők érdekében álló tehát, ha a törvény előírásai szerint járnak el annál is inkább, mert az új telepítéseket a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a jövőben ellenőrizteti és a mulasztók ellen a szükséges intézkedéseket folyamatba fogja tenni. Debrecen, 1936 április hó 2. Polgármester.

Apróhirdetések

Egy apróhirdetés egyszeri köldése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLER, VASÁRNAP 60 FILLER.

Vastag betűvel szedett szavak duplán számoltanak. — Üzleti híretekre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvevő a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József-út 49. szám. Telefon: 32-12

Házasság
Házasulandók, vagy férjhez menni óhajtok forduljanak bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodámhoz. Házasságközvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi uca 7. 951

Levelezés
Ker. úrleány, aki egyedül érzi magát, levelezőpartnert keres a szürke napok keretéből szintén kivágyó úriember személyében. Jelige: »26—36-ig«. 4178

KUGLIZÓ KERT
helyiség a »Bagolyvár« vendéglőben megnyílt. Híd uca 14. Gázgyárral szemben. Telefon: 19-31. szám.

Kötött
Len és Gyapju Bluze különlegességek megérkeztek
Havas Harisnyaház Bádogos u. 1.

Fekete Jánosné megadott címre már ott van a válasz.
»21 tavasznak« levele van, kérem vegye át. 1004

Tűzfát
főzésre — nyári tüzelésre, cser. tölgy, nyár, akác, bükk vegyesen ápritva, 100 kg már házhoz szállítva P 3.20, ajánl a »Margit« tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 3346

Betöltendő állás
Minden információt kibíró jó megjelenésű, intelligens, kitűnő összeköttetésekkel rendelkező urak és hölgyek fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Jelentkezés az Anker Biztosító irodájában, Piac u. 72. I. em. kizárólag délután 4—6-ig. 999

Német
kisasszonyt keresek 4 éves kislányom mellé május 1-re, reggel 8—2-ig. Reggelit, uzsonnát, ebédet adok. Fizetés meg egyezés szerint. Jelentkezés délután. Főlegyházi, Dobozy-bérház. 985

Ejjeli ápolónőt
felvesz dr. Dróth ügyvéd. Piac u. 49. 1008

Gépész
és fűtők felvétetnek. — Arany János uca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 1003

Bejárónó
azonnalra felvétetik. Hétvezér u. 11. Vágóhid felé. 1006

Kiszolgáló
kabinos, ápoló, masszírozónót felvételekre keresek. Bővebb felvilágosítást Hajdúdorog, Szent István-gyógyfürdő tulajdonosával helyszínen. 5000

Közélszobás
lakó mindenes bejárónő, középkorú, felvétetik. — Honvéd uca 16. 4219

Gazdaság
keres szülésznot, leveleket igénymegjelöléssel és bizonyítvánnyal Nagyháti gazdaság, Nagyhát címre kérik. 2084

Kiadó lakás
Komfortos különbejáratú bútorozott szobák kiadók. Hungária Pensió, Piac u. 59. 493

Szép
száraz pincelakás takarításért kiadó április 1-re. Apaffy uca 20. 2264

Udvari
szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csak délután. Apaffy uca 32. szám. 89

Két szoba
mellékhelyiségekkel központban csendes kertes udvarban május 1-re kiadó. Cím a kiadóban. 990

Háromszobás
fürdőszobás parkettás lakás májusra olcsón kiadó. Hatvan uca 12. 1007

Király kávéj mégis a legjobbak!

Aromás, szorogatós kávé!
Király üzletében a verő
árú pókölök
Degenfeld-ter 11. szám.

P 32 50-től

bőrberi raglánok, felöltők, öltönyök nagyon olcsón: Weisz Sándor férfiruházásában, Csaró u. 10. 4109

Vízvezeték

és egészségügyi cikkek nagy raktára Fülöp Miklós vízvezetékészrelelő mesternél, Piac u. 83. Telefon: 29-17. 760

Két

szoba, előszoba, fürdőszoba, parkettes uccai emeleti lakás kiadó. József kir. herceg u. 7. 4252

Műhelynek

nagy világos helyiség központon olcsó bérrrel kiadó. József kir. herceg u. 7. 4251

Kiadó

kisebbszoba, konyha lakás nyugalmas virágos udvarban kis családnak. Mészáros u. 10. 4151

Nagyon szép

négyszobás komfortos lakás májusra parkírozott udvarban. Bartha u. 15.

Vörösmarty

ucca 24. szám alatt 3 szoba, fürdőszoba lakás kiadó május 1-re. 4214

Egy

szoba, előszoba, konyha kiadó. Arany János u. 37. 1002

2, 3 szobás

teljesen modern parkettás, gáz, víz, villannyal és esszenciával ellátott különkertes új lakások május elsejére, esetleg előbbre is, Poroszlay út 26. szám alatt kiadók. Értekezni: Tóth és Sebtestyén Rt.-nél, Fürdő u. 2. szám. 525

Háromszobás

modern lakás május 1-re kiadó. Magoss György tér 28. 4261

Egészséges,

napos udvari kisebb két szoba, konyha mellékhelyiséggel május 1-re kiadó. Lorántffy 42. sz. 4258

Háromszobás

komfortos lakás olcsón kiadó. Hunyadi 17. 4263

Kétszobás

udvari lakás teljes komforttal május 1-re kiadó. — Simonffy u. 13. Értekezni: Kőrösi utcánél, 886

Központi

fűtéssel, fürdőszobával bútorozott szoba kiadó. Honvéd u. 28. 4266

Három szoba,

előszoba, fürdőszoba, parkettes uccai földszinti lakás kiadó. József kir. h. u. 7. 4253

Kiadó

bútorozott szoba esetleg ellátással. Piac u. 76. I. em. 4286

Lakást keresők

Előszobás

szoba, konyha, speizos szék lakást keresek közeli mellékutcában. Cim a kiadóban. 208

Kétszobás

mellékhelyiséges lakást keresek rendes udvarban. Cim a kiadóban. 989

Üzletek

Cukorka,

csemegeüzlet főterem átadó jutányosan, aránytalanul nem kötelező. Cim a kiadóban. 4287

Arany Bikával

szemben üzlet átadó, esetleg aru nélkül. Cim a kiadóban. 4285

Fűszernek

kitűnő helyen fekvő üzlet, lakás külön is kiadó. Kút-Kétmalom u. sarok. 939

Lakatosműhely

központon teljes berendezéssel eladó vagy kiadó József kir. herceg u. 7. 4240

Ingatlan

Rákóczi u. 36. sz. ház és a Nyugati uccában levő »Erdélyi borozó« ház. Erdéklődni Hunyadi u. 2. Zalogház. 896

Villatelek

Horthy Miklós nagárúton, déli fekvésűek, olcsón eladók. Értekezni: Nap u. 4. Telefon: 12-83. 4288

Eladó

házhelyek Postakert, Gyár u. 10. sz. Értekezni helyszínen. 4173

Eladó

4¹/₂ vagy 9 hold föld a Gál-dűlőben. Értekezni: Árpád tér 26. 4188

Eladó

ház részlete, kamatmentesen. Pénz nem szükséges. Erdéklődni Dévai u. 11b a közvagóhídtól balra. 4182

Eladó

a Vigkedvő Mihály u. 19. számú ház egyhatod része. Értekezni balra. 952

Kishegyesi út

22. sz. ház eladó, vagy vörösisval ráfizetéssel cselelésem. 4268

Pénz

Kölesönöket

folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens áruira és finanszírozási célokra. Magyar Állam Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

Ellátás

AKAR

jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni. Szobák, konyhák és hónapszámra. Ferenc József út 59.

Eladás

A legolcsóbb

árban vásárolhat férfiruhát, bőrberi felöltőt, tavaszi kabátot Gerő ruházásában, Piac u. 59. 664

Eladó

ebédlőberendezés jutányos árért, esillár, előszobaszekrény, asztalka és több más tárgyak. Jókai u. 1-b. 321

Falgalamok

tűszaporodás a helyszíne miatt mélyen lezárt árban eladók. Apaffy u. 20. sz. 675

Modern ebédlő,

dió teleháló, rekamé, kombinált szekrény, úrszoba, antik komót, varrógép, rádió, konyhabútor eladó. — Degenfeldtér 8. 998

Eladnék

12-15 család méhet kasban, családonként 14 pengőért, 20 májusi első rajt vevőkaptárba betelepítve, családonként 7 pengőért. Márton Béla, Füledd, u. p. Kölese, Szatmármegye. 986

Gyermekkocsi,

modern, pedálos cimbalom, rádió, konyhabútorok jutányosan eladók. Kút 78. 1005

Antik

tabernaculum, fotellek, — asztalkák, karosszék, paraván, ruhaszekrény, ágy, függönytartó Miklós 51. műhelyben.

Egy

könnyű homokfutó stráfkocsi, használt és egy jó erős igásló szerszámmal együtt elutazás miatt olcsón eladó. Homok u. 62. 4127

Eladók

használt kuglibábok és golyók inkább gyermekjátékként, mint felnőtteknek. — Csapó u. 49. 4172

Cukorrépa,

tengeriszár, szalma, széna eladó; dús méhlegelő egész évre kiadó. Batthyány u. 18. 4271

Eladó

sodronykerítés betonozlopokkal. Szent Anna 23. kerületépület. 4262

Női

tavaszi és drapp felöltők, ruhák, egész jó állapotban eladók. Piac 59. II. lépcső. I. em. 4209

Eladó

bádóg cég- és falitáblák Cegléd u. 16. 4264

Vizsla,

gyönyörű fajtisza, 5 hónapos, eladó. Hungária film színház. büffében érdeklődhetni. 4265

1000 literes

vízartály, 12 m. sodronykerítés betonozlopokkal, ajtóval eladó. Kossuth u. 30. 4267

Szőlővessző,

kővidinka, sima eladó. — Szávay u. 6. 4149

Különleges

fűszőlővessző van eladó. Rósi u. 2. sz. 4257

Eladó
esatorna, tetőlemez, falkőtővas, fürdőkád, vasgerenda; óeskavasat magas áron veszek. Hatvan u. 49. 573

Morgan

kétüléses jó állapotban olcsón eladó, vezethető motorkerékpár jogosítvánnyal is. Burgundia 3. 4256

Fehér

Banthán kakas, ki tyúkok Banthám ültető tojás eladó. Nyomtató u. 9. 4272

Vétel

Megvételre

keresek búzaajlat, kölesajlat és fűmagot, nagy és kismennyiségben. Apaffy u. 20. 867

Óeska vasat,

fémek legmagasabb árban veszek, óeska gépeket. — Raktáron singerenda, rávasak. Steiner, Főtvös u. 110. Telefon 26-86. 777

Keresek

könnyű kakasnéküli fegyvert. Skót puskaműves. 2183

Vennék

használt régi Ford autót. Ajánlatokat kiadóba. »Gazdaság« jellegre. 3334

Tács

Napicikk

egyedárusításhoz agilis üzletember társulhat három százzal »Állandó« jellegre kiadóhivatalba. 1000

Oktatás

Német órát

ad, egy hónapban 24 órát 5 pengőért csak felnőtteknek születtett német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 500

Ajánlat

Arany

karikagyűrűt, órát, ékszerrel bizalommal olcsón vásároljon Sretter órás, ékszerész, Batthyány u. 13. 579

Kilós üzlet,

Legújabb mintájú krepeszaténok, krepdesinek — egész ruhára, angol ruhavásznak, flanellek, széles függönygrenadinok, stb. érkeztek. Sugár Dezső. Csapó u. 15. 578



Fényképezőgépek,

friss fotóanyagok, amatőr munkák kidolgozása, — Takarékoságra 6 havi hitel Ungár József látszerész és fotószaküzletében, Debrecen. Széchenyi u. 1. sz. 519

Használt

ruhát férfiszövetre cseréllek. Weisz, Piac u. 73. 519

Hélig budapesti barisnyaház lerakata minőségben a legjobbat, árban a legolcsóbban adja. Nagy Gyula barisnyaház üzletében, Püspökialota. 684

Spárgák

2,2-es vékony sz. jr. 350, 2,1-es vastagabb kg. ja P 3. Tenniszálókat javít. Új kapható Tóth kötelező. Kossuth 22. 658

Gottlieb-szalón

újonnan felszerelt gépeivel a legszebben készítő gépszert, emlit és plüssirozást, olcsó áron. Arany János u. 2., I. em. 904

Óra,

ékszerjavítást jutányosan jótállással vállalom. Blau órás, ékszerész, Piac u. 46. 773

Piac ucca

71. bútorüzletben Lusztig asztalos műbútorai, lackészített kombinált szekrények, konyha berendezések, gyermekágyak, virágálmányok, kis asztalkák, — rendkívül olcsó áron kaphatók. 774

Hálószobáim

megérkeztek. Tekintse meg vételkényszer nélkül. Olcsó árak. Széchenyi u. 6. 225



Sodrony- és díszkerítést recamier s agysodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubauer J. sodronygyár utóda, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Kémalom u. 4. szám. Telefon: 15-62. 1

Felhívom

a t. közönséget, hogy sütdőmben már most szümbattól kezdve felügyelet mellett soletsütést vállalom. Weisz Béla sütdője Miklós u. 53. 1009

Tükörgyártás,

üvegesizolás, régi tükörök újjáöntése. Előszoba, fürdőszoba tükörök. Sipkovi s. Nagyvárad u. 15. 865

Különféle

Találtatott

a Rákóczi uccán egy fehér kis fajaktyva. Tulajdonosa átvehet: Piac 49., II. udvar I. emelet. 993

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**.
Laptulajdonos: **Debreceni Független Ujság Vállalat**.
Nyomtatott: a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. h. u. 1.